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Briand ur 
államtudománya

(In) „Amerikának köszönhetjük, ha 
újra feltámad Európa!“ Ezt a mon­
datot Briand ur fogalmazta és ezen 
nyugszik a legújabb világszenzáció: 
„United States of Európa.“ Magya­
rul azt jelenti, hogy — csodabogár. 
Mert nemcsak Európa, hanem Briand 
is kivénült harcos, akinek bogaras 
elgondolását érdemes beledobni 
a megzavarodott politikába. A nagy- 
bajszu Washington nem hirdet sza­
badságharcot: ö Hamilton babérjaira 
vágyik és felforgatva az államtudo- 
mány alaptörvényeit, a Staatgsstaat 
fogalmába már bele is gyömöszölte 
a Monroe elvet... Európa az euró­
pai Briandoké!

Az ötlet nem éppen eredeti, de el­
mondhatjuk, hogy mulatságos. Szó­
rakoztatva oktat. Versailles... Tri­
anon ... St. Germain tizedik évében,

csak az egyes fajokat, például ger­
mánokat, nem lehet közös nevezőre 
hozni, de ezeknek területi és vallási 
csoportjait sem, amint azt Norvégia 
és Svédország bizonyítja. Hiszen 
még Németországban is — bár ott az 
Anschluss-eszmével operálnak — tót­
ágast áll a szövetségi állam Bundes- 
staat-alakja a bajor és porosz világ­
nézeti ellentét miatt. Még a világhá­
ború előtti Európa semleges orszá­
gait is ez az ellentétesség jellemezte. 
A spanyol-portugall Ibériában ép- 
ugy, mint a három népcsoportra és 
vallásra oszolt angol-skót-ír földön. 
S számítsuk ehhez a civilizáció- s 
ku turabeli különbséget: a Balkánt és 
Bajorországot, Bukarestet és Pá­
risi ...

S Briand miniszter ur egy szövet­
séges állam létrehozásán töri a fe­
jét. Neki az államszövetség nem ele­
gendő: egyesült államok lebegnek 
szemei előtt. A szó legnemesebb ér­

temében vett szövetséges állam, rö­
viden: Páneurópa. United States of 
Versailles and Trianon. És ezen a 
ponton már el is érkeztünk ama bi­
zonyos konklúzióhoz, melyen a bri- 
andi ötlet kudarca nyugszik. Az 
európai romokból nem lehet „ameri­
kai“ Uniót csinálni.

Sir Walter Raleigh 1584-ben ala­
pította Virginiát és 1681-ben, amikor 
Wi liam Penn már Pennsylvania 
alapjait is lerakta, tizenhárom angol 
gyarmat képviselte a leendő Unió 
nemzeti egységét. Ezeknek küzdelmé­
ben a holland alapítások egészen fel­
szívódtak. S amikor eljött Washing­
ton kora, 1781-től 1789-ig az észak­
amerikai konföderáció mint állam­
szövetség készítette elő a szövetsé­
ges államtest megalakulását. Ezzel 
szemben Európában — szintén nyolc 
évvel az egyesült államok eszméje 
előtt — egy kis „részádam“ (?) ezer­

esztendős területét négy részre dara­
bolt fel a Briahdok politikája.

Az Európai Egyesült Államok 
egyik alappillérjét ez az aljasság 
szolgáltatná. De ne felejtsük el, hogy 
Amerikában nemcsak Hamilton-terv, 
de rabszolga-csaták is voltak s az 
Unió megalapítása tulajdonképen 
Lincoln nevéhez fűződik. Ez az ut 
pedig 1863-ban, tehát féfszáz évvel a 
Washington-alkotmány után, sza­
baddá tette a rabszolgákat. Hogy ez 
Amerikában ilyen sorrendben tör­
tént, az a világrész fiatalságából és 
fejlődés-gyorsaságából következik. 
Az öreg és megállapodott Európa ezt 
a sorrendet nem képes elviselni. Itt a 
Hamiltonoknak, Washingtonoknak ép 
úgy nem lehet szerepük, mint aho­
gyan egy Kolumbusra sincs szükség. 
Európa csak Lincolnt, a rabszolgák 
szabaditóját várja. Aki majd végez a 
Briandok rabszolgatartó kalóz-sere­
gével.

világnézeti ellentétek és politikai 
végletek káoszában, egy feltrancái- 
rozott világrész romjai fölött, egyik 
szélén a lenini őrület tomboló viha­
rával, másik szélén a Citta del Va­
ticana ujjászü.etet krisztusi életével 
s e kettő között a balkáni cöcselék 
rablóuralma alatt, amilkor MacDo-
nald vörös érája farkasszemet néz 
Róma fasizmusával, Skandináviában 
a szabadkőmives irányzat tombol és 
Spanyolország a Krisztus keresztje 
előtt a másik énjével: Délamerika 
földjével ölelkezik, amikor Berlintől 
Londonig s Achmed Zogutól Auszt­
ria elnökéig minden alkotmánynak és 
á lamformának föllelhető a százszá­
zalékos ellentéte: ugyanakkor a pá­
risi külügyminiszter európai egyesü­
lésről álmodozik. Eggyé akarja 
gyúrni a bolhát az elefánttal s a 
macskát az egerekkel.

Szeptemberben a Népszövetség is 
erről fog tanácskozni. Az optánspert 
nem tudják elintézni, a revíziót még 
emlegetni is veszélyes dolog, de az 
Európai Egyesült Államok korszak­
alkotó (!) eszméje máris kézenfekvő 
és reális terv, a poli.tika — mint al­
kalmazott tudomány — yilágraszóló 
diadala ... Úgy látszik, Briand a 
Kayserling-féie teóriáktól tettekre 
ihlelődött. Maga előtt látja a kivén- 
hedt Európát Amerika és Ázsia kö­
zött. Egyik a mechanizmus, másik a 
civilizáció fegyvereivel készül az 
utolsó leszámolásra. Azt azonban már 
nem érti meg, hogy ebből a küzde­
lemből Európa fog győztesen kike-( 
rülni — a keresztény röneszansszal. 
Briand miniszter —- közvetlenül a 
wilsoni elvek s a Kellog-paktum alá­
írása után — szövetséges államról 
ábrándozik. Méghozzá azon a helyen, 
ahol az államszövetségek sem ké­
pesek fennmaradni. Ahol a faji és val­
lási, lelki cs vérségi ellentétek olyan 
nagyok, hogy a szentszövetségek, 
hármas-szövetségek, nagy- és kis- 
antantok csak ideig-óráig tar­
tanak, — ahol egy állam­
szövetségi reál- vagy perszonál- 
unió több száz esztendős kulturkö- 
zösséggel sem állandósul, ahol nem-

A tisztifőorvos országos tébolyda céljaira 
ajánlja felhasználni a volt közkórház épületeit

A népjóléti miniszter tízezer pengőt utal ki a debreceni venerikus diszpanzér 
céljaira Dr Láng Sándor tisztifőorvos nyilatkozata

Debrecen, július 17.
(A Hajdú föld tudósítójától.)

Megírta a Hajduiöld, hogy a Deb­
recenbe tervezett venerikus kórház 
felállításának ügye az utóbbi napok­
ban már kedvező stádiumba jutott. A 
népjóléti miniszter tegnap arról érte­
sítette dr. Vargha Elemér polgár­
mesterhelyettest, hogy a diszpanzér 
felállítására tízezer pengőt fog rövi­
desen kiutalni, s ezt az összeget az 
építkezéshez, valamint a belső beren­
dezési munkálatokhoz kell felhasz­
nálni. Ezen az összegen kívül a nép­
jóléti kormány a jövőben csak akkor 
fog hozzájárulást adni, ha már a 
részletes költségvetést felterjesztet­
ték hozzá.

A Hajduiöld munkatársa ezzel a 
leirattal kapcsolatban kérdést inté­
zett dr. Láng Sándor tiszti főorvos­
hoz, aki kijelentette, hogy a miniszter 
által kiutalt 10.000 pengővel biztosí­
totta a venerikus diszpenzer felállítá­
sát. A többi költséget ugyan a város­
nak kell kiutalni, mert a tádsadalom- 
biztósitó intézet nem járult hozzá a 
felállítás! költségekhez, csak a fenn­
tartással kapcsolatos költségek egy- 
részét fedezi, mégis most már meg 
\ an a remény arra, hogy 1930 első fe­
lében megnyithatjuk a nemibeteggon- 
dozó intézetet. Erre a célra a bába- 
képezde adminisztrációs épületét sze­
méltek ki, amely ‘kisebb átalakítások­
kal megfelelő lesz.

Az uj közkórház kérdésében is igen 
kedvezőek a kilátások. A leglényege­
sebb dolog az, hogy az egyetem és a 
kultuszminisztérium milyen koncesz- 
sziókat fog adni arra nézve, hogy a 
két törvényhatóságnak jogai a beteg­
felvételnél biztosíttassanak, nehogy 
az legyen a helyzet, hogy a 360 
ágyas kórház kikerüljön Debrecen és

Hajdú vármegye törvényhatóságának 
ellenőrzése alól abban a tekintetben, 
hogy milyen betegeket helyezzenek 
el a közkórházban. Az uj közkórház­
nak épen az lesz a rendeltetése, hogy 
az egészségügyi, közrendészeti ható­
ságok által beutalt betegeket helyez­
zék el a közkórházban s itt feltétle­
nül érvényesíteni kell a két törvény­
hatóságnak a maga jogait.

Úgy gondolom, — mondotta a fő­
orvos, — hogy a két törvényhatóság 
tiszti főorvosainak kell az ellenőrzést 
gyakorolni az ágyak számarányának 
megfelelően s Hajdutnegye 140, Deb­
recen város pedig 220 helyre az ille­
tőség szerint utalja be a betegeket.

Debrecen aránylag igen jól járt a 
közkórház ügyének ilyenformán való 
elintézésével, de különösen előnyös 
ez a megoldás Hajduvármegye szem­
pontjából, mert a kultuszminiszterrel 
történt megá lapodás szerint Hajdú­
megye 600 ezer pengős hozzájárulás 
ellenében mentesült attól a kötele­
zettségétől, hogy a megyében esetleg 
uj közkórházakat állíttasson fel.

Még sok kérdés vár azonban meg­
oldásra a közkórház ügyével kapcso­
latban. Az egyik legfontosabb ezek 
között a régi közkórház épületeinek 
ügye. Ez ugyanis a város tulajdoná­
ba szállt vissza s a város most ár­
verés utján értékesíteni akarja ezt a 
hatalmas épületcsoportot.

Ezzel szemben most dr. Láng Sán­
dor tisztifőorvos újabb tervet vetett 
fel. Eszerint a régi közkórház egész 
telepe, amely felparcellázva lakások 
céljára nem a legideálisabb, legalkal­
masabb volna egy országos tébolyda 
céljaira, amire igen sürgős szükség 
van. Ezt úgy gondolja keresztülvihe- 
tőnek a tiszti főorvos, hogy az egész 
telepet tel kell ajánlani a népjóléti

minisztériumnak megvételre s igy a 
város sem károsulna, az állam pedig 
kész épületet kapna.

A tiszti főorvos a közkórházra vo­
natkozó összes terveit memorandum­
ba foglalta és megküldötte a népjó­
léti miniszternek.

Érdekes terv kisebbségi 
népszövetség alakításáról

Budapest, július 17.
A múlt nap Budapestre érkezett a 

szlovéniai németek egyik vezető fér- 
fia, akinek jelentékeny része van az 
európai nmzetiségek kongresszusá­
nak megteremtésében s aki a neiflze- 
ti kisebbségek harcáról ezeket mon­
dotta :

— A magam kárán tanultam meg, 
hogy mennyi jogtalanság éri a győz­
tes államok részéről a kisebbségeket 
és elhatároztam, hogy ezen az állapo­
ton a magam erejével segítek. A ju­
goszláv területen lakó öreg édes­
anyámat fel akarták koncolni, pusz­
tán azért, mert németül beszélt. En­
gem is éveken át üldöztek és annak 
ellenére, hogy S. H. S. állampolgár 
vagyok, elbocsátottak az állami 
szolgálatból. A népszövetség inter­
veniált az érdekemben és csak igy 
kerültem vissza állásomba. Az üldöz­
tetésem azonban igy sem szűnt meg.

— Arra a meggyőződésre jutottam, 
hogy az európai kisebbségek helyze­
tét csak európai értelemben, vala­
mennyi érdekelt fél bevonásával le­
het rendezni. Nemzetközi értelemben 
vett kisebbségi politikát kell folytat­
ni, amelyet együttes munkával olyan 
szövetséggé kell kiépíteni, amely va­
lóban segítségére lehet a kisebbség­
nek. Tehát egy kisebbségi népszövet­
ségre gondolok, amelyben a jognél­
küli nemzetiségek foglalnának he.yet.
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osztályú kifogástalan búzát veszik

— vánatos volna, hogy mindkét ország

repülését.

után meghalt.

folyamán érintkezésbe lép Poincaré- 
val és szóbeli utón próbálja elintézni

tudósítójától.) 
szerint a meg- 
és a folyó mel-

éide’keltségei kisebb közös bizottsá­
got a akitsanak a közös érdekek meg­
beszélésére.

( . Több
elvetése amerikai szenátor nyilatkozatát idé- 

megkezdte a'zi, amelyből kitűnik, hogy Amerika

<. .. ------------ “ "■“SJ'.iuiMas
között a kereskedelmi szerződés mi­
előbb létrejöjjön. Ebből a célból ki­

Budapesi, julius 17.
Zágrábból jelentik, hogy Horvát­

ország egyes községeibe katonai sza- 
badságosok térnek vissza, akik a

BELEESETT A KASZÁBA ÉS 
SZÖRNYETHALT

Miskolc, julius 17.
Az abaujmegyei Perkupa község-

metéséről a Kölcsönös Segélyző Egy­
let gondoskodik.

Franciaország politikusai kétke­
déssel fogadják Briand eszméjét

Páris, julius 17. 
(Reuteriroda.)

ta a miniszter, — önmagában nem 
[vezethet békére, csak arra, hogy 

Briand külügyminiszter kedden es- Európa valamennyi állama között ál- 
te külpolitikai expozét tartott a fran- [talános természetű megegyezés jöj- 
cia képviselőházban. A Petit Párisién jön létre. Az „Európai Egyesült Álla­
kiemeli a beszédnek azt a részét, |mok“ eszméjét a Petit Párisién ki- 
amelyben Briand célzást tett az euró- jelentése szerint Franciaország ösz- 
pai államok közeledésére. A küszö-jszes pártjai kétkedéssel és óvatos­
bőn álló politikai értekezlet — módid- sággal fogadják.

Diplomáciai tárgyaláson fogják megállapítani 
a jivátate’i konferencia helyét i"j 1 .............. ....... tinw.ucn íxunuiuiui. iwuciuamuan a

lödnek a magyar búza iránt s érint- magyar tiszavidéki búzát, mint első- 
t . | ■ ------ kezést keresnek magyar gabonake- osztályú kifogástalan búzát veszik

kormanykonferencia sok utján kívánja rendezni, fyrall pa-{reskedőkkel, hogy nálunk vásárolja- át s a legutóbb kiküldött szállitmá-
I Páris, julius 17. |tnár közve len diplomáciai tárgyald- [kezést keresitek magyar gabonáké 

ügyében tegnap estére várt angol vá- risi angol nagykövet még a mai nap'nak. 
laszjegyzéket nem nyújtották át a 
Quai d'Orscayn. Az Echo de Paris 
véleménye szerint az angol kü ügy- a függő kérdéseiket. A szóbeli tárgya- 
miniszterium már megunta a folyto-.lások valószínűen több napig fognak 
nos jegyzékváltást s az ügyet most tartani.
WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWM

Titkos csapat mozdulatok :a búig ár-szerb 
határon

grádi kormány követelését, a piroti 
egyezmény ratifikálását továbbra se 
teljesítené. A piroti szerződés, mint 
ismeretes, Bugáriát nemcsak bizo- 

szerb-bulgár határról azt a hirt hoz- nyos macedón szervezetek feloszla- 
ták, hogy titkos csapatmozdulatok fására kötelezi, hanem semleges zó- 
folynak a bulgár határon. Ezek a csa- na létesítésére is, amelyben szerb 
patmozdulatok nagyobb arányokat rendőrközegeknek több kilométeres 
akkor öltenének, ha a bulgárok a be - sávon szabadjárásuk volna.

Európa államai többmint 22 millió dollárral 
tartoznak az Egyesült Államoknak

Paris, julius 17. (hajtsák a Young-tervezetet.
A halasztó indítványok r'”~-------------’ -------- "

után a képviselőház i ___ ______ ___ „_____ _______.......
pénzügyi egyezmények általános vi-'igenis figyelembe veszi az adós fize­
tőjét. Elsőnek Heriot szólalt fel, a li- tőképességét. Ezután Herriot rámu- 
beráiis párt hivatalos szónoka. Kije- tatott azokra a súlyos gazdasági ne- 
kntette, hogy nem vonja kétségbe az kézségekre, amelyek abból a tényből 
adósságok jogi jellegét és elismeri a következhetnek, hogy Európa államai 
követelés jogosságát, véleménye sze- több, mnt 22 milliárd dollárral tar- 
rnt azonban nem lehet elintézni ezt a toznak az Egyesült-Államoknak. Ha 
kérdést egyszerű ratifikálással. He- Európa nem tudja önmagát megszer- 
riot határozottan amellett van, hogy vezni, akkor kérdezi, lehet-e rendez- 
a ratifikáláshoz fenntartásokat kell [ni a gazdasági h.lyzetet. Egy euró­
fűzni. A ratifikálásnak szükségszerű jpai megegyezés alapfeltéte e a lojá- 
feltétele, hogy elfogadják és végre- lis francia-német egyetértés.

A „Kérdőjel“ pilótái ismét meg­
kísérlik az óceán átrepülését

Párizs, julius 17.
Cosies pilóta, aki

helyzet kedvezőbbre fordu'. De Mar-
Costes pilóta, aki a múlt héten !n!®r ,^s Éavreaur keletre akarnak re- 

Bellonte pilótával együtt az Atlanti- s azJ hiszik, hogy Potez-rend- 
óceán átrepülésére indult, az Azori- '®z€rü gépükkel legalább hetven óra­
szigeteknél azonban a kedvezőtlen hosszat maradnak a levegőben. Szá- 
időjárás miatt visszafordult, arra a .nhtüsaik szerint tizenegyezer kiloiné- 
megállapitásra jutott, hogy a repülő- I, rt,,gnak mC£tenni. Ha számításaik 7ett az jgaZifaMnxi és 
géppel újból nyugodtdan nekivághat bevabiak es sikerül megdönteniök a hogy szombaton délután 
az Atlanti-óceán dtrepülésének. Múlt it:lyo^ag' es tartamrepulés vi ág-|reskedőtö| inkasszált 2/o“peng<5r él­
heti válalkozása rengeteg tapaszta- kekcTÖjat’ ugy rövidesen szinten meg veszítette. Az igazgató jegvzőkönv- 
lattal járt. Véleménye szerint az At-jf°g{ak k'serelni az Atlanti-óceán át- vef vett fe] -
. .... . .... . . rpnitlncót v ivilanti-óceán átrepülése keletnyugati 
hányban sem jár leküzdhetetlen aka­
dályokkal, ha a repülőgép akciósuga­
ra legaább tízezer kilométer. Maga 
az ut ugyan legfeljebb hatezer kilo­
méter lesz, az állandó ellenszelek 
folytán azonban a motoroknak leg-
a'ább kétszeres erővel kell dolgoz-.ben Káposzta Józsefné kaszákkal 
niok. (megrakott szekerével a mezőre igye-

De Marnier és Favreaux francia kezett- ^gy bukkanónál az asszony 
Pilóták szintén nagy turarepülésre ®,yesf.tette feg^nsul^t s a bakkró* 
készülődnek. A két pilóta egyelőre a élesr® ^nt kaszába esett, amely 
távolsági és tartamrepülés világre- va'®saggal felnyársalta. A szeren- 
kordját akarja megdönteni. Le-Bour- en asszony rövid szenvedés 
rétből fogaafc startolni s a start azon-|U án Inegbalt-
ban megtörténik, mihelyt az időjárási' HirUe*s«n « Haiduföltfbe#

A magyar búza helyzete 
jelentékenyen javult a külföldi 

piacon
Rotterdamban első klasszisba sorozták 

a tiszavidéki búzát
(A Hajduiö’d tudósítóidtól.) 

európai terménypiacot hetek 
búza árának alakulása foglal-

A magyar búza számára export­
lehetőség nyílik úgy a Dunán felfelé, 
mint lefelé s a kereskedők már is 
szervezkednek, hogy a külföld kívá­
nalmainak eleget tehessenek. A ma­
gyar búza minőségére vonatkozóan 
nagyon jó és megbízható jelentések 
érkeznek külföldről. Rotterdamban a

Az 
óta a 
koztatja. Most az a helyzet, hogy a 
magyar búza ára, egy pengővel ala­
csonyabban áll a világparitásban 
más államok búzáinál. Ennek követ­
keztében külföldi importőrök érdek-

Inyokat is ugyanígy fogadták el.

Óriási károkat okoztak a megáradt 
erdélyi folyók

(A Hajduiöld
Kolozsvári jelentés 

áradt Maros kiöntött 
letti falvak alacsonyabban fekvő ré­
szein a viz több házat elsodort. Ma­
rosvásárhelyen a külvárosok is viz 
alá kerültek. A lakóházakban egy mé-

tér magasságú viz van. Az ár meg­
semmisítette a gabona- és a gyü­
mölcstermést is. Kiöntött a Szamos 
és a Nyárád is. Ezek a folyók több 
falvai öntöttek el és házakat rombol­
tak össze. Az áradásoknak több em­
berélet is áldozatul esett.

Sürgetik a magyar-német kereskedelmi 
szerződést

Budapest, julius 17. Jség vezetőségét, hogy Becsen kívül 
A Nümbeiger Bund tagjainak bu- Budapestet is meglátogassa. A Bund 

dapesti látogatása alkalmával a bu- főfeladata az áruházak által létükben 
dapesti kereskedelmi és iparkamara veszélyeztetett szaküzetek védelme 
ülést tartott, amelyen Richter, a Az előadó nagy súlyt helyez arra 
Bírná igazgatója megköszönve a ba- hogy Németország és Magyarország
rátságos fogadtdatást, ismertette a 
szervezetét és feladatait a szövetség­
nek. A szövetség — úgymond - 
evenként külföldi tanulmányutakat 
szervez. Az idén a Nürnbergben ren­
dezett magyar hét bírta rá a szövet-

Elkuglizta a rábízott 210 pengőt 
és szivenlötte magát

Azt gondolta, hogy a ház előtt levő kerékpáros rendö ők 
érte jöttek és ezért lett öngyilkos

'Debrecen, julius 17. számú ház előtt két kerékpáros rend- 
(A Hajduiöld tudósítójától.) [őr állt meg. Alighogy leszá lottak a 

Tragikus eset történt szerdán reg- gépjeikről, a házban revolverlövés 
gel a Domb-utca 22. számú házban, ^dült el. Kiss János a beszélgető 
ahol szivenlötte magát Kiss János, a renöőőrökről, akik csak pihenés vé- 
Segélyzö Egyesület alkalmazottja. ?ett szállottak le, azt gondolta, hogy 
Kiss Jánost körülbelül egy félévvel erte Jönnek s hirtelen mellbelőtte 
ezelőtt alkalmazták szolgai minőség- :magati Mire felesége a szobába nyi- 
ben és mindig tiszta kezű embernek itott/_ Já"°.s mar ,talolí ^olt. Te- 
istnerték. Számos esetben bíztak rá * ' 
nagyobb összegeket, melyekről min­
denkor pontosan elszámolt. Épen ezek 
a körülmények tették csodálatossá, 
hogy a bankszolga hétfőn jelentke- 

je entette, 
az egyik ke-

az esetről és utasítására 
Kiss János a rendőrségen is bejelen­
tette a pénz eltűnését.

A rendőrség rövid nyomozás után 
megállapította, hogy Kiss János a rá­
bízott 210 pengőt vasárnap elkugliz- 
tu. Mint utóbb kiderült, Kiss János 
öngyilkosságát a véletlen okozta.

Reggel ugyanis a Domb-utca 22.

- **•*■•” ■

LELÖVÉSSEL FENYEGETTE MEG 
A FELESÉGÉT

Becsből jelentik, hogy az esküdt- 
birsóság egy évi börtönre Ítélte Ar- 
pássy Tibor nagybirtokost, aki alig 
néhány hónapi házasság után agyon- 
lövéssel fenyegette meg tőle válni 
akaró feleségét, majd hamis tanuzás 
címén alaptalan feljelentést tett az 
asszony ügyvédje ellen.

Terjessze

a Hajduföldet
Magy. Hr. Tisza István tudományegyetem klinikai szállító^ 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Digenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

_______ Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.
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Megtörtént az első összeütközés Mandzsúria 
határán

a yá,^szt adott át Moszkvában és követeli
a szovjetpropasanda megszuntetesét — Katonai felvonulás az orosz-kinai 

határterületeken
Budapest, julius 17.

(Magyar Távirati. Iroda.)
A moszkvai ügyvivő tegnap jegy­

zéket nyújtott át a szovjetkormány • 
nak, amelyben bejelenti a kinai kor­
mánynak a jóviszony fenntartására 
irányuló törekvéseit, de követeli az 
Oroszországban letartóztatott kinai 
állampolgárok szabadonbocsátását 
és az Oroszországban élő kinai ál­
lampolgárok védelmét.

A szovjet kormány a kinai jegyzé­
ket nem tartja kielégítőnek, az orosz- 
kinai határon egyébként mindkét 
oldalon folynak a csapatösszevoná­
sok. Pekingi jelenés szerint 50 ezer 
fehér orosz felajánlotta szolgálatait 
Kínának.
Megkezdődtek az ellenségeskedések

London, julius 17.
Pekingi híradás szerint a kinai és 

orosz csapatok között fegyveres 
összetűzésre került a sor. Az Amur 
folyó mentén, kétezer vörös gárdista 
kísérletet tett arra, hogy a folyón 
átkelve Mandzsúria területére vonul­
jon be. A kínaiak visszaverik a vö­
rösöket.

Újabb hírek szerint a mandzsuriai 
hatóságok elrendelték a mozgósítást. 
Három mandzsuriai tartomány had­
osztályai már útban vannak az 
északi határ felé.

A kinai jegyzék

kinai sereg létszáma eléri a 60.000 
főt.

A szovjetkormány megerősítette a 
moszkvai kinai követség őrzésére 
kirendelt katonai osztagokat. Az 
épület előtt állandóan tüntetők cso­
portosulnak.

Tokiói jelentések szerint a mand­
zsuriai határon négy orosz gyalog­
sági hadosztály és két orosz lovas- 
hadosztály áll. Az oroszoknak köny- 
nyen métájában állna, hogy a sze­
mély- és áruforgalmat csak Vladi 
vosztokon át bonyolítsák le és ez 
által megbénítsák a keletkinai vas­
utat.

Hivatalos forrásból származó hí­
rek szerint Charbinból hétfőn este a 
szovjetkonzulátu s valamennyi tiszt­
viselője elutazott. Az orosz-kinai ha­
tár mindkét oldalán csapatokat von­
nak össze. A helyzet súlyos. A kínai 
hatóságok folytatják az oroszok ki 
utasítását. A vasúttársaság alkalma­
zottai közül eddig 320 oroszt bocsá­

tottak el. A kitoloncolások tovább 
folynak.

Japán még mindig bizik a békés 
megoldásban

Londonból jelentik a Daily Tele- 
graphnak: Tokióban nem hiszik, 
hogy a mandzsuriai válság háborúra 
vezethet. A Nankingból érkező hírek 
szerint a nankingi kormánynak az a 
meggyőződése, hogy Szovjetorosz- 
ország nem akar a végső eszközök­
höz nyúlni. A penkingi külföldi kö 
vétségek állandó összeköttetést tar­
tanak fenn székvárosaikkal s minden 
előkészületet megtettek, hogy meg­
oltalmazzák azoknak a külföldi ál­
lampolgároknak életét, akik az eset­
leges háború színhelyén laknak. Sok 
utas lemond arról, hogy a trans 
szibériai vonaton utazzék Európába, 
mert félő, hogy a vonatot elvágják. 
Charbin és Blagovescsenszk között 

■az oroszok és kínaiak már is meg­
állították a forgalmat.

Egy részeg munkás vakmerő 
merénylete az épülő Svetits- 

palota előtt
Stark József debreceni motorost bosszúból

szivén akarta szúrni — A rendőrség letartóztatta 
a merénylőt

(A Hajduiöld tudósítójától.) 
Kedden este vakmerő

Pár héttel ezelőtt találkoztak a 
merénylet Hungária kávéház előtt. Bruger meg­

történt az építés alatt levő Svetits- szólította Starkot: „Itt van a leszá- 
palota előtt. Stark József arra ha-jtnolás ideje! Most pofozzon meg, ha 
ladó debreceni

A kinai jegyz.ék a következőket 
tartalmazza: A kinai kormány és a 
kinai nép az orosz kormánnyal és 
az orosz néppel szemben mindig ba­
rátságos érzülettel viseltettek. Saj-j ......... , ....
nos azonban az utóbbi időben kinai nyok sötétjéből kiugró alak szíven; külsejű Brugert, aki most be is val- 
területen bizonyítékára bukkantak'akarta szúrni. Stark, kikerülve a tóttá ígéretét. Bruger kihallgatása 
annak hogy a szovjetügynökök1 szúrást, szembefordult a támadóval során megállapította a rendőrség,
kommunista propagandát fejtettek 'és hosszas küzdelem után ártalmat- hogy a merénylet elkövetése előtt 
ki amelynek célja az, volt, hogy a kínná tette. Közben az odaseregletr beborozott a Neumann-féle Mátyás- 
kinai kormányt és a* szociális rendet közönség is a segítségére sietett s a‘pincében s a kést egyik cimborájától 

merénylőt a rendőrőrszeni bekísérte ....... —
'a központi ügyeletre.
| A helyszínen szorgos kutatás elle­
nére sem találták meg nála a kést, 

'mellyel le akarta szúrni Starkot, mi­
ikor azonban a színház elé értek, a 
támadó a kést megpróbálta elhají­
tani, de hajítás közben á kisérő rend

... , . |őr homlokát felhasitotta. A központi
. ügyeletén Alföldy Béla detektív hall-

gáttá ki. Kiderült, hogy Bruger Sán­
dor kőműves-munkás, aki már évek 
óta készül erre a merényletre. Stark 
ugyanis a kommün idején, mikor egy 
éjszaka hazafelé ment, hangos segit- 

. 'ség kiáltásokat hallott a Széchenyi- 
utcai Tangó-kávéházból.

Az „Abdao“ gőzös 
szerencsétlensége

Valparaiso, [ulius 17.
A mu.lt nap elsülyedt Abdao chilei 

csapatszállító hajó mentési munkála­
taiban résztvett hajók szikratávirati­
ból kitűnik, hogy a hajó legénységé­
ből nem egy, de két embert sikerű.t 
megmenteni. Annak ellenére, hogy a 
szerencsétlenség megtörténte után 
rövidesen 5 hajó, köztük egy torpedó­
romboló jelent meg a katasztrófa 
színhelyén, már nem találtak egye­
bet, mint hajóroncsokat. Minden jel 
arra mutat, hogy a hajó legénységen 
hűl ámokban lelte halálát s a sülyedö 
hajó magával rántotta őket a mélybe. 
A vihar egyike a legsulyosabbaknak 
a legutóbbi évtizedekben. A mentő­
hajók és halászhajók a nagy vihar 
mialt nem tudnak befutni a kikötőbe, 
hanem kénytelenek nyílt tengeren be­
várni a vihar végét.

Véres verekedés a 
Wesselényi-utcán

Debrecen ̂ julius 17.
'A Hajduiöld tudósítójától.)

Szerdán hajnalban izgalmas vere­
kedés színhelye volt a We selényí- 
utcik Kovács Imre üvegessegéd töb- 
bedmagával betért a W.sselényi-utca 
egyik kocsmájába. Bor mellett el­
beszélgettek hosszú ideig, mig egyik 
táraik, ki többet ivott a kelleténél, 
veszekedni kezdett velük. A kocsmá- 
ros csititani akarta őke,, de haszta­
lan. Mikor a kiszolgálást megtagadta, 
hangos káromkodással távoztak a 
koc inából. A ház előtt újra kezdték 
a veszekedést és mikor Kovács fi- 
gye meztette őket, nekitámadtak és 
addig verték, mig az vérbe borulva 
áiultan es-tt össze. A rendőr vette 
észre az ájult embert és beszállította 
az ügyeletre. A verekedők ellen meg­
indult a nyomozás.

motorost az állva 'mer!“ Stark elutasította a csavargó

veszélyeztesse. A rend fenntartása 
céljából a mandzsuriai hatóságok 
birtokba vették a keleti kinai vas­
utat és bezárták a charbini szovjet-1 
konzulátust.

A nankingi kormány a következő-j 
két követeli: 1. az orosz kormány! 
bocsássa sz.abadon az Oroszország-j 
ban letartóztatott kinai i" 
rókát; 2. hogy az orosz kormány! 
megfelelő módon biztosítsa az 
Oroszországban élő kinai polgároki 
védelmét támadások és elnyomás ei­
len.

A jegyzék a következőképen vég­
ződik: A nacionalista kormány 
dig barátságosan fogja fogadni Kina 
területén az orosz 
és kereskedőket, 
zsuriában legutóbb történt letartóz­
tatások minden tekintetben jogosu.- 
tak voltak, mert a hatóságok szük­
ségesnek látták a kommunista pro­
paganda elnyomására és a rend fenn­
tartására Mandzsúriában.

A háborús előkészületek
(orient Rádió.)

Nankingi távirat szerint Mandzulia 
határállomás körül már tízezer kinai 
katonát vontak össze, Charbinból 70 
páncélos automobilt indítottak észak­
nak. Becslés szerint a határon álló

kérte. A rendőrség a nyomozás ^be­
fejezése után Bruger Sándort átki- 
séri az ügyészség fogházába.

PARISBAN 34 FOKOS HŐSÉG 
VAN

Párisban tegnap a hőség tetőpont­
ját érte el. Árnyékban 34 fokot mér­
tek. Meteorologiai intézet jelentése 
szerint ma némi enyhülés várható.

JAVUL AZ ANGOL KIRÁLY 
ÁLLAPOTA

London, julius 17.
A kezelő orvosok ma délelőtt meg- 

L'.."..'. ' A mulató-(látogatták a királyt. Az uralkodó 
ban Bruger Sándor épen pénzt akart'állapotáról nem adtak ki hivatalos, < 1 / í 111 U1 U&U1 11 VÍV* 1 vpvll pvilbl » V

állampolgárok.u .|opni> ezt az<onban stark megakadj- közleményt, de félhivatalosan keje- 
azonban a Manci- [ ta $ emjatt a kommunista mim-1 lentették, hogy a javulás kielégítő 

i történt letartó/.- bosszut esküdött ellene. ! módon halad előre.kás bosszút esküdött ellene.

Ramminger hölgyfcdrász 
” Szent Anna-utca 10. Városi bérház. 
Telefon 15-37. Tartós TtílanyondolálU

A világhírű

MERCEDES-BENZ
szentély és teherautók

és a M. klr. áll. Va«-. Acél- és Gépgyárak állal gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ 
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.
Budapest, IV, Váci uka 24.

Körzetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

Felülvizsgálják a cséplőgépeket
A földmivelésügyi miniszter az 

elmúlt évben rendeletet adott ki, 
amelyben utasította a gazdasági 
felügyelőségeket, hogy a bércsép- 
léssel foglalkozó cséplőgéptulajdo- 
nosok gépeit vizsgálják felül abból 
a szempontból, hogy a gép műkö­
dése kifogástalan- e. Különösen fi­
gyelemmel kell lenni ennek a vizs­
gálatnak arra, hogy szemet hagy-« 
a szalmában a gép, töri e a szemet 
s a polyvába, törekbe nem hullat-e 
szemet. A hibásan működő gépek 
működését azonnal be kell szün­
tetni s a működés újbóli megkezdé­
sére az engedélyt csak akkor kell 
kiadni, ha a felügyelőség kétségte­
lenül meggyőződött arról, hogy a 
gép tulajdonosa már gondoskodott 
a hibák kijavításáról. Amint a gaz­
dasági felügyelőségen értesülünk, 
a hatóság ebben az évben teljes 
egészében érvényt fog szerezni ennek 
a nagyjelentőségű rendeletnek.

TRAGIKUS VADÁSZ-SZE­
RENCSÉTLENSÉG

Nagykanizsáról jelentik, hogy Gár- 
donypusztán Jankovich-Bésán gróóf 
gróf erdejében Tóth Gyula erdész 
vadászfegyverének ravaszát a bok­
rok között egy ág megrántotta, a 
fegyver elsült s a srétek az erdész 
testébe hatoltak. A fegyverben erős, 
nagy vadakhoz való srét volt s Tóth 
Gyula még a helyszínen holtan esett 
össze.

Magyar ember
a „Hajduföldre“

fizet «M.
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Megvizsgálják a Késes-utcai rablógyilkos 
elmeállapotát

Debrecenben megszűnt 
a kanyaró járvány

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Mint azt a Hajduföld legutóbb je­

lentette, Debrecen város közigazga 
tási bizottságának júliusi ülésén dr 
Láng Sándor tisztiföorvos statiszti­
kai adatok alapján közölte, hogy a---- ----- —- --------- ----------- ---------- - ,
tavasszal fellépett kanyaró-járvány^« Karolynak, a Késes-utcai rab- adott erre a viselkedésével, 
megszűnése rövid időn belül vár-ilógyilkos elmebeli állapotának meg-- Mint a Hajduföld értésül, a 
hutó * * ' ” * _ 'l'i'rerrólócnt A \;i -7 C író111 niPO-píMcÓrr ’»<'-»okí»4nlz nonnl/AH 1

16-án, kedden be is következett. 
Ezen a napon egyetlen megbetege­
dést sem jelentettek be és szerdán is 
csak egy esetet. Ennek következté­
ben a kanyaró-járvány hivatalosan 
megszűnt. A főorvosi hivatal köz­
lése szerint a járványnak jóindulatú 
volt a lefolyása. Csaknem minden 
megbetegedés gyógyulással végző­
dött.

FELLNER RÉSZLEGES ALIBIT 
IGAZOLT 

Budapest, julius 17.
A lienzi gyilkosság ügyében nyo­

mozó Wahl bécsi rendőrfőnök jelen­
tése szerint Fellner julius 16-án estig 
alibit igazolt. A kritikus julius 17-iki 
napra vonatkozólag a nyomozás még 
nem fejeződött be.

széki orvosszakértőt és Benedek 
László egyetemi professzort. Az C- 

A debreceni vizsgálóbiróság veze- mebeli vizsgálat ugyanis minden na- 
tője, dr. Preineszberger Jenő íör-lgyobb bűntény esetén szokásos és 
vényszéki tanácselnök elrendelte Me- Megyesi Károly különben is alkalmat

Debrecen, julius 17. 
<A Hajduföld tudósitójától.)

tör- 
A járvány'"megszűnése julius'vizsgálását. A vizsgálat megejtésére'vényszéki szakértők napokon keresz- 

'felkérte dr. Horváth Arthur törvény- 'tül vizsga ják Megyesi Károlyt.

Féltékenységből csaknem megölte 
fiatal feleségét

(A Hajduföld tudósítóidtól.) tégy ké't többször be’éje szúrt. Az 
nyíregyházi ügyészség szándé- asszonyt a szomszédok mentették 
emberölés büntette miatt emelt 

földműves

A 
kos 
vádat Fehérvári Pál báji 
ellen. A vádirat szerint a múlt iív ja­
nuár havában féltékenységből össze­
szurkálta feleségét, mivel az volt 
udvarlójának fényképet adott. A férj 
emiatt annyira dühbe gurult, hogy

asszonyt
meg a haláltól. A nyíregyházi tör­
vényszék négy évi fegyhazra ité.te 
Fehérvárit, a debreceni ítélőtábla 
azonban szerdán délelőtt leszállította 
a büntetést két esztendei fegyházra. 
Indokolásában kimondotta, hogy 
enyhítő körülménynek kell be-Vllllull diiliyilcl UUHUV &UJUU) vuj 11V11 ovii

először puszta kézzel össze-vissza-1számítani a tettes fiatal korát és fel­
verte, majd az asztalról felkapva indult lelkiállapotát.
iMIMWWWWWWIMMWMVWiMWWWWMWVWMMAMMMM

Beszámíthatatlan állapotban száz zsákot 
sikkasztott, de a törvényszék felmentette

AZ OLÁHOK „BALNEOLÓGIA!“ 
SZEMPONTBÓL ENGEDÉLYEZIK 

A JÁTÉKBANKOK FELÁLLÍTÁ­
SÁT

Bukaresti jelentés szerint a szená­
tus éjszakai ülésén Gyárfás Elemér 
szenátor megállapította, hogy az 
oláh kormány a rokkantakról és a 
nyugdíjasokról nem gondoskodik 
tett ígérete ellenére, hanem sürgő­
sebbnek tartja a játékbankok enge­
délyezését. Dap Xavér egészségügyi 
miniszter válaszában azt hangoz­
tatta, hogy a Romániában a fürdőhe­
lyek leromlottak s pusztán csak a 
fürdőknek fellendítése érdekében 
fordulnak a játékbankok engedélye­
zéséhez.

Debrecen, julius 17.
(A Hajduföld tudósitójától.)

Szerdán délelőtt ítélkezett a tör­
vényszék Si’rZy-tanácsa Szakái Jó­
zsef pocsaji lakos bűnügyében, aki 
Berger József pocsaji zsákkölcsönző 
feljelentése értelmében az elmúlt 
esztendőben száz zsákot kölcsönvett 
tőle s azokat nem szolgáltatta visz- 
sza. Az ügyben a járásbíróság ítél­
kezett elsöfokon és Szakái Józsefet 
sikkasztás vétsége miatt hat hónapi 
fogházbüntetésre Ítélte. A törvény­
szék felebbviteli fokon fölmentette a 
vádlottat, mivel a nagykállói elme-
WWWWWWWtMWWWWWAAMMWWMWMWWAWWMVWMMW

Az esküdtek verdiktje a kassai 
cigány-perben

gyógyintézetben áll kezelés alatt s 
szabályszerű idézés ellenére sem je­
lenhetett meg a tárgyaláson.

A szerdai főtárgyaláson érdekes 
jogi vita indult meg a bíróság és az 
ügyész között a felmentést illetőleg. 
Az ügyész ugyanis kijelentette, hogy 
itt felmentésről nem lehet szó, csak 
permegszüntetésről. Ezzel szemben a 
bíróság az Ítéletben kimondotta, 
hogy Szakái József már a tett el­
követésekor is beszámíthatatlan volt, 
ami a kállai elmegyógyintézet főor­
vosának átiratából is kitűnik. Ezért 
kellett a vádlottat felmenteni.

A LEFOGLALT BENZINBŐL ÉS 
ECETBŐL ÁRULT AZ INAS

(A Hajduföld tudósítójától.)
A debreceni törvényszék Serly ta­

nácsa szerdán Ítélkezett Soltész La­
jcsiié sikkasztási ügyében. A vád- ( 
irat értelmében még az elmúlt év | 
november havában füszerüzletében ( 
végrehajtó volt foglalni és két hordó ( 
benzint s egy hordó ecetet lefoglalt. . 
Az ottlevőket figyelmeztette, hogy , 
hozányulni nem szabad. Az inas, az , 
asszony tudta nélkül, kimért néhány , 
litert a hordókból. A zárgondnok ■ 
észrevette a hiányt és feljelentést 
tett sikkasztás vétsége miatt. Első- 
fokon a járásbíróság tárgyalta az i 
ügyet s az asszonyt felmentette a l 
vád és következményei alól, a zár­
gondnok azonban nem nyugodott 
bele az Ítéletbe és felebbezést jelen­
tette be. A törvényszék Soltész La- 
josnét azzal az indokolással mentette 
fel a vád és következményei alól, 
hogy a tanuk vallomása értelmében 
az asszony az üzletben soha nem 
tartózkodott s igy az esetleges meg- 
dézsmálástól nem tudta megmenteni 
a lefoglalt árut. Az Ítélet jogerős.

Budapest, julius 17.
(Cseh Távirati Iroda.)

Kassai jelentés szerint a cigány­
perben az esküdtek rablógyilkosság­
ban mondták ki bűnösnek Fiike Sán­
dort, Hudák Józsefet, Csiszár Gyulát 
és Ribár Pált. Két cigányt az összes 
vádpontokra nézve bűnsegédnek mi­
nősítettek, két női vádlottat orgazda­
ságban mondtak ki bűnösnek, négy

bár Pál, Fiike Sándor,, Hudák József 
és Csiszár Gyula; a Kassa mellett 
egy ismeretlen asszonyon elkövetett 
gyilkosság főbünösei Ribár Pál és 
Hudák József; Ondcrcso meggyilko­
lásának főbünöse pedig Ribár Pál. A 
verdikt szerint az összes vádlottak 
bűnösök Imling üzletvezető meggyil­
kolásában, Ribár Pált kivéve. Az es­
küdtek verdiktje a'apján Ribár Pál és

cigányt pedig nem bűnösnek mondtak Fiike Sándor halálra, vagy életfogy- 
ki. A szakbiróság ma délután vizs-Itiglani fegyházra ítélheti a bíróság, 
gálja felül a verdiktet és az ítéletet ssiszár Gyulát és Hudák Józsefet ko-
szombaton délelőtt 11 órakor hirdetik 
jki. Az esküdtek verditje szerint Rusz- 
nyák kereskedő és a Kocserka-házas- 
pár meggyilkolásában főbünösök Ri-

ruk miatt 
fegyházra 
különböző 
ítélhetők.

nem lehet életfogytiglani 
ítélni, a többi vádlottak 
tartamú börtönbüntetésre

A csehek letartóztattak 
egy német kereskedőt

Kassa, julius 17.
A tescheniX csendörparancsnokság 

kérésére a kassai rendőrség e hó 
15-én letartóztatta Samkui^jen 28 
éves drezdai születésű német keres­
kedőt csalás, élelmiszerhamisitáp». és 
a köztársaság védelméről szóló tör­
vény áthágása miatt. A rákövetkező 
napon Samkucheut átadták a kassai 
ügyészségnek, autóját pedig, amelyet 
utazásainál használni szokott, ugyan­
csak a tetscheni csendőrség kívánsá­
gára elkobozták. A sofför, aki anyagi 
eszközök nélkül maradt, a kassai né­
met konzulátushoz fordult és ott kö­
zölte Samkuchen letartóztatását.

Egyes lapoknak az a jelentése, 
hogy a konzul Samkuchen szabadláb- 
rahelyezése miatt közbelépett volna, 
nem felel meg a valóságnak.

Kerületi tüzoltótanfolyam 
Debrecenben

Megírtuk, hogy Debrecen város 
hivatásos tűzoltósága az önkéntes 
tűzoltó tisztek kiképzése végett ke­
rületi tűzoltó tanfolyamot tart. A tan­
folyamon szorgalmasan folynak az 
előadások és a délutáni órákban 
3—7-ig pedig a gyakorlatok. A hall­
gatók a legnagyobb igyekezettel 
azon vannak, hogy mennél többet 
elsajátítsanak a halottakból és a lá­
tottakból. A tanfolyam célja az ipar­
telepek tanulmányozása is, szerdán 
délelőtt megtekintették az egyesült 
kefegyárak szoboszlói úti gyártele­
pét, ma délelőtt az István gőzmalmot 
teszik tanulmány tárgyává, megte­
kintik még a városi villamos telepet 
és más ipartelepeket is. A tanfolyam 
záróvizsgája julius 21-én délelőtt 
lesz, az elméleti vizsga az iparosta­
nonciskola tornatermében, a gyakor­
lati vizsga pedig a tűzoltó laktanya 
udvarán, amelyeken az érdeklődő 
közönségeit is szívesen látja a tüz- 
oltófőparancsnokság. A megjelentek 
egészen bizonyosan kedves emlékkel 
fognak távozni. Érdekes lesz a tá­
madási gyakorlat, amely életmen­
téssel is kapcsolatos lesz. A tanfo­
lyam záróvizsgájára a belügymi­
nisztérium is leküldi hivatalos kép­
viselőjét, dr Marinovich Imre h.- 
államtitkár képviseletében.

A kultuszminiszter észak­
európai KÖRUTAZÁSRA KÉ­

SZÜL
Budapest, julius 17.
kultuszminiszter az 

Svédországba, Finn- 
Esztországba utazik s

a magyar

■

■
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a

Befőzésre
elsőrendű friss

B

B 
B

Épület és bútor- 

y asalások, 
fournéro*

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. az.

■
■

B

■

Hssen a Hajduföldben a

gyilmfilos
pergament papír, zsineg minden­
kor a legolcsóbban kapható

■

Pálffynál Kossuth-u. 7.
Telefon 13-49

0 
B

B

Klebelsberg 
ősz folyamán 
országba és 
az ottani egyetemeken 
kultúra törekvéseiről s eredményéi­
ről tart előadást. Szeptemberben az 
olasz kultuszminiszter Budapestre 
érkezik, hogy megismerkedjék a 
magyar kulturális berendezkedések­
kel.

Keresünk 
urakat és hölgyeket, akik 

mcllÉkfoglalhozáshÉiit 
otthoni 

írásbeli munkát 
vállalnak.

Kereseti! • hetöség 20’— P eset 
leg több. — Kevés munkaidő. 

Ajánlatok
E. Hundertmark Abt. N. 

Berlin—Weissensee, 
Lehderstr. 65.
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Hamis információkkal csődbe 
akartak kergetni egy virágzó 

debreceni üzletet
Pert indítanak az információ* iroda ellen

Debrecen, julius 17.
(A Hajduiöld tudósitóidtól.) ____  ________ ________

A debreceni rendőrség két hónapon Jte a készpénzre való vásárlást. Csak 
keresztül folytatott nyomozást egy —• 
rendkívül bonyolult bűnügyben, j 
feljelentést Benyáts Emil nagykoros- |lw, « „,USUK ,____________
kedő és gyáros tette ismeret n érintkezés felvételét. 7. ____
rosszakarói ellen, akik arra töreked-'megállapította, hogy az egyik közis- 
tek, hogy csődbe döntsék virágzó üz­
leteit. A nyomozás során a szálak 
küllőidre nyúltak. Tudomására jutott 
ugyanis a rendőrségnek, hogy egy 
budapesti információs iroda, m ly 
már több debreceni cég bukását okoz­
ta, olyan információkat adóit a kül­
földi szál átoknak Benyáts Emilrő’, 
bogy azok minden hitelt beszüntettek 
s egyben utasították a számláik azon­
nali kifizetésére.

Benyáts Emil, ki a legjobb anyagi

Hajdumegyében örvendetesen 
emelkedik az állattenyésztés 

színvonala
Sürgős üzemi hitelt leérnek a gazdák a kormánytól 
.. . Csökkent a munkanélküliek száma

Debrecen, julius 17.
(A Hajduföld tudósítójától.)

Érdekes nyilatkozatot tettek a múlt 
snap Debrecen város és Hajdú vár­
megye gazdasági és társadalmi életé­
nek vezetői az itteni mezőgazdasági 
helyzetről, valamint a gazdasági 
munkásviszonyokról. Ezek a nyilat-, 
kozatok élénk fényt vetnek a várine- 'a pallagi gazdasági akadémiához a 
gyében uralkodó lehetetlen viszo- Nagyerdőn keresztül. Sajnos, ez kel- 
nyoikról s rámutatnak azoknak a fel- [g fedezet hiányában még mindig 
•adatoknak rendkívül nagyfontossá- 'csak terv. Ezért maradt el egyelőre a 
gára, amelyek megvalósítását célul [Kishegyesi-ut kiépítése is. Szociál- 

1.:----- - poiitikgi szempontból a város talán
legértékesebb intézménye a Népház.
Rossz gabonatermés, — fellendült 

á lattenyész és
Jóna István, a Gazdasági Egyesü­

let agilis elnöke a következőkben nyi­
latkozott:

Debrecen gazdatársadalma már 4 
—5 éve fáradozik gazdasági középis- 

készen
; a 

Icg^kalmasabb terepet ajánlotta fel s 
reméljük: a földmivelésügyi és kul- 
tuszkormány jóindulata folytán nem­
sokára valóság lesz mindaz, ami most 
még csak terv. Ami pedig a nagy te­
let és rossz időjárást illeti: a fagy 
oly érzékenyen érintett minden gaz­
dát, hogy az ez évben kivetett adók 

‘beszedésére a legjobb kamatláb mel­
lett, minden utánjárás nélkül, halasz­
tás szükséges. A jövedelem- és kere­
seti adó kivetését pedig a folyó év-

körülmények között van, azonnal ki­
fizette összes tartozásait és bevezet-

;y Imikor kiderült, hogy téves informá- 
A |ciók utján történt a hite’-beszünte- 

■ tés, a gyárak maguk kérték az üzleti 
. ------------ A nyomozás

mert budapesti információs iroda adta 
a rosszakaratú felvilágosításokat s 
az egyik levelet, melyet Budapestről 
Írtak, meg is találták egy bécsi en 
g/os-cégnél.

A rendőrség tovább nyomoz az ér­
dekes ügyben, mert remény van rá, 
hogy még több bűnjelet tud keríteni 
az információs iroda üzelmeiről. Mint 
értesülünk, hitelrontás büntette miatt 
az információs iroda ellen Benyáts 
Emil büntető pert fog indítani.

töl állandóan panaszolt hosszadalmas 
hivatali eljárásokat. A város vezető­
ségének legelsősorban is az a célja, 
hogy a munkanélküliségre való tekin­
tettel minél több munkaalkalmat te­
remtsen. Ezt a célt szolgálja a terv­
bevett 50 kilométeres hosszúságú 
kertségi gyalogjárda építése is. Ezen­
kívül 4—5 kilométeres utat építenek

Rinso
ás a J^ehémemű is sokai-

tüzték ki úgy a debreceni, mint a var­
megyei gazdák s a vezető körök.

Csökkent a munkanélküliek 
száma

Pákozdy Sándor alispán a mező­
gazdasági munkásság helyzetéről a 
következőiket mondotta:

— Az a rendkívüli fagy. — mon-
■ dotta Pákozdy alispán, — mey alap­
jaiban rázta meg gazdatársadalmun- .kólákért. A tantervek már kó„. 
kát, a mezőgazdasági munkásságot is |vánnak. A város vezetősége pedig

MMAMMAnAMMMVVWWWWlMAMMMAMMAMMWVMWVM 
tette el a bizakodását a jövőben, bár 
sok minden olyan körülmény van, ami 
miatt okuk is lehet a panaszra. Áll ez 
kű.önösen a vetőmagakcióval kapcso-

-érzékenyen érintette az aratást és 
cséplést illetőleg. Szerencsére az idei 
bő kukoricatermés meglehetősen 
nagyszámú munkásságot foglalkoz­
tat. Julius elején mintegy ezer mun­
kanélküli volt. A vármegye most 
kezdte meg ötvenhárom és fél kilo­
méter kiterjedésű útépítését, amely 
meglehetősen leapasztotta a munka­
nélküliek számát.*Általában a várme- 
•gye nagy megértést tanúsít mezőgaz­
dasági munkásságával szemben.

Ezután a műtrágya- és vetőmag- 
; akció jelentőségét hangsa yozta Pa­
l' kozdy alispán és azon reményének 
adott kifejezést, hogy a földmive'és-

a gazdák adóelengedést kérnek. Az 
állattenyésztés színvonala azonban 
állandóan emelkedik. A Hortobágyon 
18.000 juh legel, amelyből 17.000 bir­
ka, a többi úgynevezett magyar juh. latban, mert hiszen a gazdáknak jut- 
A szarvasmarháknál csak a magyar- tatott vetőmagvak meglehetősen csi- 
fajtát akarjuk tiszta vérben emelni. |raképtelenek, igy például a csirakép- 

Maga a gazdaközönség sem veszi- telenség a tengerinél 65 százalékos.

Szent István ünnepe után ötvenkét nemzet 
diákképviselője Debrecenbe érkezik 

a város s a Hortobágy megtekintésére
Debrecen, julius 17.

(A Hajduiöld tudósitójától.)
Je'entette már a Hajduiöld, hogy 

augusztus első felében zajlik le Buda 
pesten a Nemzetközi Diákszövetség 
Kongresszusa, amelyen több, mint 
ötvenkét nemzet képviselteti magát. 
A kongresszus tagjai Debrecent és a

a déli blokk, melyek közül mindkét 
helyen vannak jóakaróink. Határozni 
kell most már afelöl, hogy Magyar­
éi szág melyik irányhoz csatlakozik. 
A kongresszuson tanácskozni fognak 
a megszállt területi diákság helyze­
téről, a német és horvát kérdésekről.

Mint a Hajduiöld értesül, a diák­
kongresszus külföldi tagjai augusztusről mellőzzék. Nyújtson a kormány'Hortobágyot is meg fogják tekinteni, kongresszus külföldi tagjai augusztus 

minél előbb üzemi hitelt, mert a gaz-| A kongresszuson több olyan politi- J20-án végignézik a Szent István-napi 
.. i napszámbeli kai jellegű kérdést szándékoznak Jkörmenetet s másnap, tehát augusz- 

megmivelésében kimerült. Az aratást .megoldani, amelyeknek végleges tisz- ltus 21-én érkeznek Debrecenbe. In­
ügy? kormán^versenytcrmeíési pro-lpínzen kell elvégeztetnie' és a csép-itázása sok tekintetben hozzájárul a neu a Nagyhortobágyra, majd a Ba- 

.............  ......... részében vagy nemzetközi diákság együttműködése- latonhoz mennek.
Az Ülések WMMWMMWMWWWVWWW*
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daközönség a tengeri napszámbeli kai jellegű kérdést szándékoznak ^örmenetet s másnap, tehát augusz-

■grammja gazdasági falpraállitá im­
ákat fogja eredményezni.

Debrecen és a őzig tgatásl 
reform

Dr. Vargha Elemér polgárm.'ster- 
íhelyettes főjegyző Debrecen város 
nagyarányú gazdasági, kulturá is és 
szociális feladatairól nyilatkozott s. , . . ■ ■

többek; között ezeket mondotta: Deb- len' 
récén városa örömmel üdvözölte a l. 
közigazgatási reformot, abban a re- na— .
menyben hogy ez meglehetősen ben, a káposztában, a talaban a zo.ú- 

;gyorsitani fogja majd a kisemberek- ségi—üekb _>n. A kár oly

lést sem vállalják i~™-—... —
csak nagyen nagy részért. Tekintet- nek megkönnyítéséhez.
tel arra, hogy a gazda sem gabonája,'színhelye a Műegyetem hatalmas 
s.m ál atai révén pénzhez nem jut: aulája lesz s a külföldről érkező ven- 
kény télen olyan kamattal pénzt fel- dégeket a különböző fővárosi szallo- 
veimi amilyent a bankok diktálnak dákban helyezik el. A kongresszusra 
'neki Szükséges a bérlők felkarolása való részvételre elsőnek Dáma jelent- 
is mert ha ők most fizetésképtelenek- kezeit, de testületileg vesznek reszt 
ké válnak, nehezen lép, vagy nem is a nagygyűlésen az angol, olasz, fran- 
■ u., uj helyükbe. -- da, spanyo', német, valamint az ame-
lljabban pedig a cserebogárpajor tesz r*kai államok képviselői is.
nagymérvű pusztításokat a tengeri-1 Ismeretes, hogy 1 gutóbb a Nem- 

... ,2L- _ .'zetközí Diákszövetség kereteiben két

ELMEBTEG HÁZASPÁR ELLEN 
NEM LEHET VÁLÓPERT INDÍ­

TANI
Budapest, julius 17.

A Kria rdrdruuurrllllurllrrÍJrő
A Kúria egy adott esetből kifolyó­

lag azt a határozatot hozta, hogy 
elmebeteg ellen nem indítható válási 
kereset, mert az elmebeteg, mint 
cselekvőképtelen egyén, nem rendel-I, a Kaposziaoan, a iaiaoan a zviu- uumYwvukWK wiwiwu nvi

iicmüekb.n. A kár oly nagy, hogy hatalmi csoport alakult, az északi és'kezik perképességgel.
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HIBBK
1929 julius 18 (Csütörtök)

Prot: Frigyes Kath.: Kami l
Debrecen sz. kin város közművelődés 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tól 
nyitva délelő.t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10- 12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kígyó, Piac-utca 33. 
— Arany Angyal, Piac-utca 50. — Remény­
ség, Csapó-utca 22. — Sas, Hatvan-utca 70. 
Bocskay, Cegléd-Jtca 22. — Tisza, Péterfia- 
utca 76. — Szent Háromság, Homokkert, 
Szabó Kálmán-utca 14.

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

Idöjóslás: Továbbra is meleg idő 
várható, zivatarhajlammal.

Fájdalmak ellen

Aspirin-tabletták
ayógyvierttrakban kaphatók.

BÁRCZY ISTVÁN VISSZAVONUL 
A FŐVÁROSI POLITIKÁTÓL

Budapest, julius 17.
Bárczy Isván levelet intézett a 

főpolgármesterhez, amelyben közli, 
hogy törvényhatósági bizottsági tag­
ságáról lemond. Bárczy Istvánt, 
mint ismeretes, a közelmúltban a 
Beszkárt igazgatósági tagjává vá­
lasztották. Ez a választás késztette 
arra az elhatározásra, hogy a tör­
vényhatóságban viselt mandátumá­
ról lemondjon.

— A Magyar Sakkszövetség meg­
alakítja a vidéki sakk-kerületeket. A 
vidék sakkéletének fejlesztésére a 
Magyar Sakkszövetség alapszabá­
lyainak megfelelően meg akarja ala­
kítani a vidéki kerületeket. Célja en­
nek egyrészt az. hogy a csapatbaj­
noksági küzdelmek fejlesztő hatása 
a vidékre is kiterjeszthető legyen, 
másrészt pedig, hogy a vidéki sakk- 
élet problémái minél alaposabb elő­
készítéssel legyenek megoldhatók. A 
szervezési munka még e hó folya­
mán megindul és ezzel kapcsolatban 
a Magyar Sakkszövetség felkéri 
mindazon sakk-köröket, amelyek 
nem tagjai a szövetségnek, valamint 
azon társadalmi és egyéb alkulato­
kat, amelyek sakk-osztályokkal ren­
delkeznek, vagy ilyeneket létesítem 
hajlandók, szíveskedjenek pontos cí­
müket a szövetséggel, Bartos Árpád 
szövetségi kapitány (Budapest, V, 
Vilmos császár ut 32.) címére minél 
sürgősebben közölni.

— Kirándulás a nagycserei erdőbe. 
A Kresztyén Ifjúsági Egyesület, a 
Keresztyén Szövetség és a vasár­
napi iskolai vezetők együttes kirán­
dulása, — amely a kedvezőtlen idő 
miatt julius 14-éről elmaradt. ju­
lius 21-én, vasárnap lesz megtartva, 
de nem a guti, hanem a nagycserei 
erdőbe. Indulás reggel 7 óra 50 perc­
kor a Nagyállomásról induló Nyiráb- 
rányi vonattal. Visszaérkezés a 
Nagyállomásra este 10 órakor. Kü­
lön kocsiról gondoskodunk. A me­
netjegyet mindenki maga váltja meg. 
Élelmezéséről mindenki maga gon­
doskodik. Az érdeklődőket ezúton 
hívja meg a vezetőség.

— Műszerész és villanyszerelő­
mesterek figyelmébe. A debreceni 
'artestület műszerész és villany­

szerelő szakosztálya ma, Csütörtö­
kön este hét órakor az Ipartestület 
kis tanácstermében igen fontos ügy­
ben ülést tart.

— A nagyvárosok kemény gránit- 
kövezetén testünket korai elfáradás­
tól Palma cipősarokkal óvhatjuk 
meg. Minden lépésünk oly ruganyos­
sá válik, hogy ezzel úgy testünknek, 
mint idegeinknek jóleső érzést oko­
zunk.

Fizessen elő a HajdufOldre

— Rádió-műsorok. Csütörtök, julius 18. 
Budapest. 9.15: A rádió házi triójának hang­
versenye. — 9,30: Hirek, — 9,45: A hang­
verseny folytatása. - II. Hl: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
és németül. — 12: Déli harangszó az egye­
temi templomból, idöjárásjelentés. — 12,05: 
Az in. kir. 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd 
zeneügyi igazgató. 1. Dvorák: Pro rege, pro 
patria, induló. 2. Strauss: őszi rózsák, ke­
ringő. 3. Mozart: Cosi fan tutte, megnyitó. 
4. Urbach: Ábránd, Liszt műveiből. — 12,25: 
Hirek. — 12,35: A hangverseny folytatása. 
— 14.30: Hirek, élelmiszerárak. — 16: Rádió 
Szabad Egyetem. 1. Magyar operaénekesek 
gramofónlemezei: a) Radames áriája az Aidá­
ból (ifj. Toronyi Gyula); b) „Carmen** vi­
rágária (ifi. Toronyi Gyula); c) Szerenád és 
bordal a Faustból (Losonczy György; 2. dr. 
Lukács Pál főorvos: ..A nyári táplálkozás*. 
3. Magyar operaéneesek gramofónlemezei: a) 
Prolog a Bajjazókból. (Losonczy Gy.); b) 
Amneris—Radames duettje az Aidából (Rad- 
nai Erzsi és Rössler Endre). 4. H. Mihalik 
József tanár: „Az eszperantó". Utána pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 
17,20: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) — 18,45: Egressy Gábor emlék­
irataiból felolvas Matány Antal, a Nemzeti 
Színház művésze. — 19,25: Hangverseny. 
Közreműködnek: Pálffy Mária operaénekes­
nő és Hütter Pál gordonkaművész. Zongorán 
kisér Polgár Tibor. 1. Beethoven: Szonáta. 
(C)p. 5.) Adagio sustenuto, Alcgro mollo. 
(Hütter). 2. a) Schumann: Widmung; b) 
Korngold: Ária a Holt város c. operából. 
(Pálffy M.) 3. Saint Saéns: Gordonkaver- 
seny. (Hütter.) 4. a) Puccini: Liu áriája a 
Turandot c. operából; b) R. Strauss. Ständ­
chen (Pálffy M.) 5. a) Schumann: Nacht- 
stüek; b) Faure: Berceuse; c) Granados: An- 
daluza. (Hütter.) 6. a) Dr. Zádor Jenő: Esti 
harangszó: b) Hubay Jenő: Rózsabokor a 
domboldalon; c) Kun László: Sosem nyit... 
(Pálffy M.) — 2030: Költemények és drámai 
részletek. Előadják Ürmössy Anikó és Gel­
lert-Lajos. —■ 21,30: Lakatos Árpád saxafón- 
müvész hangversenye. Zongorán kisér 
gár Tibor. Utána, körülbelül 22: Pontos 
jelzés, idöjárásjelentés és hirek.

— Szenvedő nőknél a termé­
szetes »Ferenc József“ keserüviz 
könnyű, erőlködés nélkül való bél-* 
kiürülést idéz elő és ezáltal sok 
esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női be­
tegségekre vonatkozó tudományos 
irodalom több megalkotója Írja, 
hogy a Ferenc József viz kitűnő 
hatásáról a saját kísérletei alapján 
is alkalma volt meggyőződést sze­
rezni. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— A vadállomány vérfelfrissi- 
tése. A földmüvelésüpyi miniszter 
körrendeletben értesítette valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőié, 
hogy a vadászterületek bérlőinek az 
1929—30. vadászati évben is szán­
dékozik vérfrissítés céljából ked­
vezményes áron nyulat, fácánt és 
foglyot adni. Ezért utasítja a tör­
vényhatóságok első tisztviselőit, 
hogy az erre rászorultak névsorát a 
pontos cim megjelölésével szeptem­
ber 30-ig küldjék meg a m. kir. 
földművelésügyi minisztériumnak. — 
Tekintettel arra, hogy a múlt évben 
a befogások nem voltak kedvezőek 
és igy az akkori igénylők nagy 
része nem kapott vérfrissítésre álla­
tot, most elsősorban ezeknek fog­
nak a készletből juttatni.

SZIK HÁZ

Pol- 
idő-

A Kamaraszínház műsora:
Julius

genda 7
Julius 19. Péntek: Tökmag, vígjá­

ték.

18. Csütörtök: Liliom, te- 
képben.

A mozgószinházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

URÁNIA
Világfilm I

Budapestet megelőzve I Kizárólag fel­
nőtteknek I

A titokiatos szálloda
(A biarritzi kalandornő.) 

Érdekfeszitő detektív kalandok 8 fel­
vonásban. Főszereplők ; Magda Sonja, 

Livio Pavanelli és Angello Ferrari.

VÍGSZÍNHÁZ
Két attrakció I Egy előadásban I

Rabszolgavásár
Dráma a New-Orleansi rabszolgake­
reskedők üzelmeiröl 1 felvonásban.

Főszereplők : Bilié Dove, Gilbert Ro­
land, Noah Berry.

Megelőzi:
Inferno

(és megindult a föld . . .)
Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Főszereplők: Mary Astor és Lloyd 
Hughes.

Jöi nek péntektől. Budapestet meg­
előzve :

Nanette, le édes.
Csak felnőtteknek I

Belphegor.
: Két részben. I. rész: A párisi rejtély.

II. rész A detektív király.

BBBBBBRBRHBBB
■ Mosott

rongyot

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivati.i 

nál az utolsó napokban a követke,-.' 
(»"jelentések történtek:

Házasságok:
mina. Grünfeld Gyula—Schwarcz Aranka.

Eljegyzések: Horváth Sándor- Marton Ka­
talin, Molnár József—Baloglt Irén.

Születések: Bocskor László végrehajtó, fiú 
Péter. Lókodi Sándor fm„ fiú István. Benczc 
Rezső szabósegéd, eány Margit. Egy halva­
születés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Györfi Mária ref. 3 éves, 
Nagy József-utca 3. Koznia Irén ref. 7 hóna­
pos. Csillag-utca 57. Kálmán Béláné ref. 23 
éves, Budapest.

— A kiváló Smith Premier író­
gépek nagy formája, valamint por­
table és számológépei kedvező rész­
letfizetésre kaphatók a debreceni 
körzeti bizományosnál, a Csálhy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés 
és irodalmi vállalat részvénytársa­
ságnál.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Mit szeretnek a férfiak az 
asszonyokban ? Azt, ami az urakra 
a legnagyobb vonzóerőt gyakorolja : 
a hölgyek elegánciáját. Az elegáns 
ruha szépsége vonzóbb erőt gyako­
rol, mint a szabályos arc szépsége. 
Ha nem is lehet minden nő szép 
de meg van adva a lehetőség arra^ 
hogy vonzó, kellemes külsővel ren­
delkezzék, amit — meglepően ol­
csón — Laborfa vy Márkos Lujza 
divatszalonjában, — Rákóczi-utca 
41. készült megszépítő, csinos toa­
lettekkel lehet elérni. Valóban pom­
pásak, szemet gyönyörködtetők ezen 
divatszalonnak a nyári idényre ké­
szülő csodálatos ízlésű, feltűnést 
kellően szép kreációi Midegyik maga 
az ifjúság és báj.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

Budai Gábor —Végji Her-

Molnár Ferenc. A magyar dráma­
írás külföldön is elismert büszkesé­
gének irói működése most érte el a 
huszonötödik évet. Jubileumára való 
tekintettel az Orsz. Kamaraszínház 
csütörtökön este a legköltöibb alko­
tását a „Liliom“-ot mutatja be. Mol­
nár Ferenc drámát nem is irt volna 
soha, nevét ezzel a halhatatlan mun­
kájával örökre felejthetetlenné tette 
volna. A városligeti csirkefogó sze­
relmének szivbemarkoló története a 
soha el nem homályosodható szín­
házi élményeink közé tartozik. A 
csütörtöki előadás főszerepét Alapi 
Nándor játsza. Főbb szereplők: Má- 
gori Dóra, Ditrói Ica, Taboly Lujza, 
Mihályi Mária, Miskey József, Bán- 
hidy László, Farkas Endre és Halász 
Kálmán.

vesz
a Hajduföld nyomdája 
József kir. herceg u. 16. |
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Park Nagyszállódé-
ban. Vili., Baross-tór 10.

mint ezen

A DEAC 8 :1 arányban 
győzött a NyLTC ellen 

Kretovics dr. megverte Vay bárót
A kerületi tennisz-csapatbajnoksá- 

gok során a DEAC csapata kedden 
délután Nyíregyházán játszott a 
NyLTC ellen s imponáló arányit 
győzelmet aratott a nyíregyháziak 
komplett csapata felett, melyben az 
összes jó játékosok, igy Vay báró, 
a gróf Szirmay nővérek játszottak. 
A mérkőzés legszebb száma a Vay 
báró—Kretovics dr. egyes küzdelem 
volt, melyben az elején elfogódott 
Kretovics dr leküzdve megilletődését 
fokozatosan feljavult s az első vesz­
tett szett után, a másodikban már 
egyenlő ellenfél volt, mig a harma­
dik szettben szinte fölényesen győ­
zött. Okos, magas bekhcndjeivel a 
hálónál nagyon veszélyes Vay bárót 
állandóan hátul tartotta, mig éles 
jól helyezett forhendjei foghatatlanok 
voltak. Kretovics dr győzelme telje­
sen reális és megérdemelt volt. Nagy 
Ducy úgy az egyesben, mint a pá­
rosban magasan kiemelkedett a 
hölgyjátékosok felett különálló klasz- 
;zisával, Juhász az egyesben, nagyon 
ó volt, a párosban már gyengébb. 

A többiek megállfák helyüket a 
cisebb tudásu ellenfeleikkel szemben 

s biztosan győztek. A NyLTC-ben 
Vay báró klasszisokkal jobb 
társainál, a férfi párosban méltó 
jartnere volt az igen tehetséges 

s könnyen nagy játékossá fejlődhető 
Murányi Tamás. A Szirmay grófnők 
még keveset játszhattak az idén.

Részletes eredmények :
Férfi egyes: Dr. Kretovics 

DEAC-Vay báró NyLTC 2:6.
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9:7. 6:4 Juhász DEAC Tin’ár 
N\LTC6:0, 6:3 G finer DE oC— 
Murányi NyLTC 6:2, 7:5

Női egyes : Nagy Ducv DEAC - 
G Szirmay S^ra 6:0 6:0. Dö­
mötör Böbe DEAC—Gr. Szirmay 
Gaby NyLTC 7:59:5.

Férfi páros: Vay br.—Murán i 
NyLTC, Dr Kretov es— Juhász DEAC 
6 : 2, 2: 6, 6:4, Goilner—Brok-s 
DEAC—Dr Kováéi—Tímár N LTC 
6 • 4, 7 : 5

Vegyes páros: D Kretovics Nagy 
Ducy DEAC—Vay br., gr. Szirmoy 
Sára 6:2, 7:5, Juhász, Ferjentsikné 
DEAC Dr Kovács, gr. Szirmay 
■Gsbi NyLTC 6:2, 6:4.

Minthogy a Hajdúnánási TT a 
DEAC elleni mérkőzéséi lemondó I 
s az 2 : 0 szettaránnyal a DEAC 
javára Íratott, a DEAC lejátszotta 
összes mérkőzését s veszteség nél­
kül nyerte a kerületi csapatbajnok 
ságot s a kerület által kiirt ezüst 
ser eg vándordíj védelmét.

A kerü’eli csapatbajnokság állás;

1. DEAC 6 6 — 6 40:7
2 DTE 6 5 1 5 32:15

előny verseny, 1000, 5000 előnyver 
seny, svédstateta előny verseny, 110 
m-es gátfutás, távolugrás, rúdugrás, 
sulydobás előnyverseny, gerelyve­
tés. — Ifjúsági számok: 100 és 1500 
m-es síkfutás, 4x100 m-es stafétafu­
tás, magasugrás, diszkoszvetés 
előny verseny. — Hölgyeknek: úo 
m-es síkfutás, magasugrás, diszkosz- 
vetés. Nevezések julius 16-ig dr 
Majzjk László ügyvédjelölt címére 
(városháza) küldendők. Díjazás szó 
nior és hölgyszámokban 1. aranyo­
zott, II. ezüstözött, 111. bronzérem. 
Ifjúsági számokban: 1. ezüstözötí, 
II. és III. bronzérem. Az indulók szá­
mára való tekintet nélkül, mig 10 in­
duló esetén további helyezettek is 
dijaztatnak, kerületi rekordnál jobb 
eredmény esetén pedig a győztes a 
szénior és hölgyszámokban a DEAC 
nagy bronzplakettjét, az ifjúsági szá­
mokban az aranyozott érmet nyer.

A DEAC versenyén valószínű 
több fővárosi és vidéki egylet atlé­
táinak indulása is, mig a hölgyszá­
mokban a Testnevelési Főiskola ki­
váló hölgyversenyzői és a DEAC 
néhány hölgyversenyzője indul.

A Debreceni Torna Egyesület cél­
lövő versenye. A Debreceni Torna

VÁSÁROK JEGYZÉKE
Julius 19-én: Szentes, Csenget (ló- és ki­

rakodóvásár), Gyula (marha- és sertés­
vásár), Veszprém-Atsóváros (esak állat­
vásár).

Julius 20-án: Böhönye, Hosszuhetény, 
»zalkaszenlmárton. Gyula (esak lóvásár). 
Szentes (csak kirakodóvásár).

Julius 21-én: Baja, Cegléd, Érsekvadkert, 
Jászkisér. Tfirökszentmiklós, Újpest Kira­
kodóvásár: Gyula.

Julius 22-én: Alap, Büdszentmihály, Csák- 
vár, Győr (serttésvásár nincs), Kisköre. Kör­
mend, Kőszeg (sertésvásár nincs). Kunmada­
ras. Mátészalka, Németboly, Nógrád. Szany, 
Szeghalom, Szentgotthárd (lóvásár nincs), 
Szöny (sertésvásár nincs), Tokaj, Tüskevár 
sertésvásár nincs), Verpelét, Zalaegerszeg 

(sertésvásár nincs). Allatvásár: Szikszó, Ta­
mási (sertésvásár nincs).

TÓXNDK

3. TEE 5 3 2 3 29:15
4 DGASE 6 2 4 2 22:32
5. BTVC 3 12 1 9:18

<6 HTT 4 — 4 0 4:25
7. NyLTC 4 — 4 0 3:26

A még hátralevő mérkőzések . 
BTVC — NyLTC, BTVC — TEE 
BTVC - HTT, HTT — NyLTC.

A DEAC országos atletikti versenye
A DEAC julius 21-én délután fél 4 

órai kezdettel az egyetemi sportte­
lepen országos atlétikai versenyt 

srendez. Szénior számok: 100, 300

Egyesület legújabb szakosztálya a 
céllövő szakosztály élénk tempóban 
viszi előre a céllövő sport fejleszté­
sét. Májusi házi versenye után most 
meghívásos céllövő versenyt rendez 
julius 21-én, vasárnap délelőtt 8 órai 
kezdettel a nagyerdei katonai lőtér 
600 m-es golyófogójánál. Meghívást 
nyertek a 6. vegyesdandár tisztikara, 
a céllövészettel foglalkozó debreceni 
sportegyesületek, a nyíregyházi cél­
lövő egylet, a Szabolcs és biharvár- 
megyei galamb és céllövő egylet. A 
nagy érdeklődést tekintve érdekes 

üzdelemre van kilátás. A részletes 
program ismertetésére legközelebb 
visszatérünk.

1 Vásároljon nálunk
készpénzért!
W On fog jól kijönni a vásárlással
mert sok pénzt takarít meg.

Férfi szövet strapa öltöny
Kék és fekete öltöny
Buret „
Koverko vászon „
Nyers „
Tavaszi felöltők
Eső kabátok
Strand kabát

, nadrág
Tennisz „
Kék munka ruha
Soffőr „
Orvosi műszerész és borbély

Mindenféle üzleti köppeny óriási választékban beszerezhető.

Gyermekruhák, nadrágok óriási választékban
kapha tók a

P

n

n

28 tói,
40
24
28
36
37
18
11
6

10
9

13
7

99
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HAJDÚSÁGI 
férfkuha áruházban 
Piac-utca 67. sz. 
(Megyeházzal szemben.)

Debreceni terményárak:
A debreceni terménypiacon a kö­

vetkező árak alakultak ki: Búza 
24.00-23.50. Rozs 17.00—16.00. Árpa 
19.00—17.00. Zab nem volt Tengeri 
25.00—24.00. Lucerna 10.00—7.00. 
Széna 9.00—6.00. Lóhere 8.00—7.00. 
Bükköny 6.00—5.00. Szalma 3.00-- 
2.50.

Hivatalos devizaárfolyamok
Egy angol font 27.28—27.93, száz, 

cseh korona 16.92—17.02, száz dinár 
10—10.06, száz dollár 570.85—572.85, 
száz francia frank 22.45—22.75, száz 
hollandi forint 230—221, száz lengyei 
zloty 64.10—64.40, száz lei 3.38 - 
3.42, száz lira 20.90—30.20, száz né­
met márka 136.55—137.15, száz osz­
trák schilling 80.80—81, száz svájci 
frank 10.20—110.70 pengő.

Gabonatőzsde
A készárupiacon a külföldi érdek­

lődés ma is mutatkozott és a kínálat 
sem volt már olyan tartózkodó és 
igy az előtőzsdén a tiszaidéki 80 ki- 
logramos búzát 25.60—25.80 pengő­
vel jegyezték. A pestvidéki ujrozsot 
19.50—19.70 pengővel hozták forga­
lomba.

A liszt- és őrleménypiacon bekö­
vetkezett a várt áremelés, mert a 
malmok az árakat egy pengővel fel­
emelték. A korpa 14.25 pengős áron 
kelt el.

A takarmánycikkek piacán a for­
galom megélénkült. Az uj takarmány­
árpát 17.20—17.40 pengővel, a zabot 
minőség szerint 18.18.75 pengővel je­
gyezték. A tengeri 24—24.50 pengős 
áron került fogalomba.

Isién áldása, 
a magyar föld arnn>kalászos ter­
mése nemsokára érel'en fog lin­
gam a táblákon. Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza; 
kemény robotban görnved a 
gazda, a béres, hogy idejében 
behordhassa egész évi munká­
jának gyümölcsét. í

Ezt a munkát csak az birja. 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellankad a kar. ve 
rejték lepi el a testet.

Asszonyok, 
leányok,

ha viszitek az élelmet, a frissítő 
italt a dolgozóknak a földekre, 
ne felejtsétek otthon a valódi

I X X 

sósborszeszt,
mert az ilyenkor valóságos Isten­
áldás. Felfrissíti az elbágyadt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá teszi az 
egész szervezetet, hűsíti a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
ilt-otl fellépő szédülést,émelygés . 
szóval valóságos újjászületést je­
lent a munkában görnyedöknek.

Mindenütt kapható I

Utánzatot no fogadjon el.

Poloskát, 
svábbogarat, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó­

szerrel. Kapható :

Stern 
festéküzletben Piac-utea 10. sz. 
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vutagabb betűkkel szedett sí »vak duplán számíttattuk. — fisieti hirdetések 

mis tarifa esnek.
Apióhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

j Parkettes
Ba-[szép szobák, erkéllyel, bu- 

2600 torozva is kiadók. Hatvan 
utca 1. I. 38. 147

Két 
szoba, konyha kiadó, 
ross utca 30.

Kétszobás
'fürdőszobás garzonlakás — ] Küiönbejáratu 

kérem augusztus 1-re kiadó. Ren- bútorozott szoba szép ker- 
átyenm a Debre- delönek irodának is alkal- tes udvarban 

2586 mas, Rákóczi 4.
.■—i . | Modern lakás

I AI^ÁC az izraelita bérházban 
LAAMJ I átadó 3 szobás lakás - 

--- 1 augusztus 1-re.
Márkusnál, Hatvan utca 22. délután hatig. Bundi 

142 második lakás.
Bútorozott I Nógylámpás 

szoba, szerényebb rádió, hangszóróval 
25, Cim a kiadóban.

Kiadó

LEVELEZÉS
..Randevú“ 

jeligére levél ment, 
sürgősen i 
ceni Újságnál.

Augusztus 
1-re nagy szép szoba ma- 
—Snos urnák kiadó. Piac u. 
59., földszint. 5255 kis

Azonnal igényű fiatalembernek
Bikabér-

... ____ egy szeré-
•40 nyebb igényű férfi vagy nő 

I részére kiadó. Nyugodt, — 
bail I tiszta szoba, esetleg reg-

— j geli is kapható. Mcgtekint- 
Bővebbet heö reggel kilenc órától — 

u. 15., 
138

eladó.
146

kiadó kettő utcai szoba, — pengőért kiadó, 
konyha, jóvizü kút, villany, .ház, mozi udvar, fél eme-11 szoba, konyha, 
Csokonai 44.

Egy 
szoba, konyha, 
villany, jóvizü 

Csokonai 44. 
Szobatársnak

690 Jet 6.
Eladó

ka- Balmazújvároson Batthyá- 
kut nyi utca 44. számú sarok- 
589 ház ióforgalinu üzlethelyi- 

i sésgel, 3 szoba, konyha, 
magános uriasszony szolid b< üvegezett tér assza!. ka- 
életü hölgyet elfogad. Haj- ,mira és istálló. Értekezni 
nal utca 27. 5023 le,bet a helysnnea. 2606

utcai 
mara, 
kiadó.

azonnal
Pap Ist-

2601
2605 beköltözhető. Sz. 

' Ván 24.
Kiadó 

két utcai szoba, 
konyha, speiz, 
verenda, villany, 
.helyiségekkel 
pgyre. Epreskert utca 7.

144

előszoba, 
üvegezett 

mellék­
augusztus



1929 julius 18

Otszobáa 
utcai lakás november 
kiadó. Házfelügyelő, 
utca 58.

Két 
szoba, konyha, egy 
ra nyíló 
rnete u.

1-re
Piac 
5249

udvar­
szoba kiadó. Csc- 
21. 3583

Kiadó 
mészáros üzlet —hentes, 

nagy modern helyiség bár­
milyen célra is, szoba, elő­
szoba, konyhás lakás, 
ceszoba kiadó. Hatvan 
55.

pin- 
utca 
2575

Bútorozott
szoba 1 és 2 ágyas Jutá­
nyosán kiadó. Nagycsapé 
malomköz 3. 127

Kiadó
lakás Budai Ézsaiás u. 21. 
sz. alatt 1 szoba, konyha, 
nyári konyha, udvarral, — 
nagy kerttel. Értekezni le­
het Dr. Kertész ügyvéd 
irodájában, Teleki u. 102.

2578

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme
Werbőczy utca 2. Iparka­
mara épület. 115

- —i . ..... ....
ELHELYEZKEDÉS

VÉTEL

Kiadó
3 szobás modern most 
villa. Poroszlay ut 22.

épült 
alatt 
2574

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott 
szoba 
lattal 1—2 ur 
adó. Simonfíy u. 38.

utcai
fürdőszobahaszná-

részére ki-

Két 
esetleg három szoba, kony- 
hás lakást keresek. Érte­
kezni: Feldheim ékszerész­
nél, Piac 75. 5229

Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
utca 37.

Péter-
2446

felve-

5253
Kiadó

utcai szoba, konyha, 
augusztus 

5254
Simonffy u. 37., 
1-re.

speiz,

Utcal
bútorozott szoba 

Széchenyi utca 
5256

1-re kiadó.
27.

augusztus

különálló, 
bútorozott

Kc-

Két
különbejáratu 

szoba állandó 
férfilakó részére kiadó.

Kiadó
augusztus 1-re Mikes
lemen utca 31. szám alatt 
a tüzérlaktanyával szemben 
teljesen uj villaszerű épü­
let, mely áll 3 szoba, fürdő 
szoba, előszoba, konyha, 
nyitott veranda és pince­
helyiségekből. Bérlethez 
tartozik a gyümölcsöskert 
is. Értekezni lehet Bercsé­
nyi utca 109.

Kiadó 
augusztus elsőre 
konyha, külön 
lanyvilágitás, 
tással. 
utca 5,

68

két szoba, 
udvar, vil- 
jószágtar- 

Boldogkert. Lovász- 
2335 

Péeríia u. 2.
házban kettő szoba, 

konyha és mel-
számú 
előszoba, 
lékhefyiségeböl álló lakás 
augusztus hó elsejére ki­
adó. Értekezni lehet 
Nagy Samu ügyvéd i 
iában, 
alatt.

Péterfia u. 2.

: Dr. 
irodá- 
szám 
2345

5209
Kiadó
I-re Mikes Kele- 

31. szám alatt a 
szemben 

épfl-

augusztus 
men utca 
tüzérlaktanyával 
teljesen uj villaszerű
let, konyha, nyitott veranda 
és pincehelyiségekből. Bér­
lethez tartozik a gyümöl­
csöskert is. Kitűnő ivóviz. 
Csendes, nyugalmas hely és 
jó levegő, 
radtságát 
jó lakásra 
Értekezni 
utca 109. 129

Ne sajnálja a fá- 
megnézni, akinek 
van szükség-e. — 
lehet Bercsényi 

szám alatt.
Egy

szoba, konyha augusztus hó 
1-re kiadó. Magoss "György 
tér 28. (Péterfia 67.)

Kiadó 
két udvari szoba, 
augusztus elsejére. 
54.

konyha 
Péterfia 

128
Péteriián 

egymásba nyíló külön ki- 
járatu utcai és udvari szo­
ba bútorozva vágj' anélkül 
augusztus I-re kiadó. Te­
lefon 11—91. 2443

Epy 
nags' szoba fél konyhával 
azonnal kiadó. Nap u. 4.

2581
Szoba,

konyha, verndás, pince szo­
bák olcsóért azonnal kiadók 
— Sirkerités eladó. Szap­
panos utca 19. 2572

ÜZLETEK
Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba 1 

kiadó- — 
2483

udvari 
—2 személynek 
Miklós utca 26.

Kiadó
három szobás, egy szobás 
és pincelakás elsejére. — 
Werbőczi utca nyolc.

2425
Kapualatti 

feljárattal utcai bútorozott 
parkettes 
van utca

30 év óta 
bérelt üzlethelyiség elhalá­
lozás végett november 
tői kiadó. Hatvan-utca

1-
15.
58

szoba kiadó. 
40. szám.

Kiadó
Arany János

különbejáratu 2 
rendelőnek 

al- 
5144

Hat- 
4900

Italmérésre
alkalmas helyiséget keres 
italmérési engedéllyel biró 
jóhimevü vendéglős. írás­
beli ajánlatot a kiadóba kér 
.„Vendéglős“ jeligére.

azonnal 
14. alatt 
szoba, orvosi 
vagy irodahelyiségnek 
kalmas,

utca Ügyes 
kifutófiu fizetéssel 
tik. Csipkeáruház, 
palota.

5252

3 szobás
lakás 120 pengő 

Bornemissza ut-
96

alatt 
1-re, 
1-re

modern 
havonta, 
ca 12.

Kiadó lakótok!
Szent Anna 42. sz. 
utcai 3 szobás nov, 
3 szobás modern aug. 
és 2 egymásba nyíló búto­
rozott szoba egy vagy két 
ur részére. — Ócska abla­
kok eladók. 105

Modern 
utcai 3 szobás parkettes 
lakás teljes komforttal ki­
adó. Értekezni Kazinczy n 
io. n

Kiadó 
egy utcai, egy udvari szo­
ba fürdőszobával, 
utca 15.

Csinosan 
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Ugyancsak 
Ízletes ebédkosz* itt kap­
ható. Arany János u. 39.. 
udvarban. 5173

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re. — 
Böszörményi ut 79.

Bútorozott 
szoba kiadó. Simonyi 

Kiadó 
azonnal egy utcai 
konyha. Sz. Pap István u. 
24. szám. Homokkert.

2560

Baross
2490

2577

ut 9.

szoba,

Józanéletü 
tisztosséges házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet Dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, 
fia utca 2.

Tanulót 
fűszer üzletembe
szék. Vadászy, Meszena 1.

2428 
Házmesternek

felvétetik egy gyermekte­
len házaspár. Nyugdíjas 
rendőr vagy hajdú előny­
ben. Esetleg taaritással. — 
Cim a kiadóhivatalban. 143 

Munkások.
munkásnők csalánszedés­
hez felvétetnek. Jósika u. 
14. Sámsoni sorompónál.

2573
Bejáró 

vagy mindenes főzönönek 
ajánlkozom. Szappanos ut­
ca 4. Baloghné.

Gazdaságban 
azonnali belépésre
fiatalember 8 évi bizonyít­
vánnyal állást keres, 
.kiadóban.

Jó családból 
való tanulólányokat

nőikalap- 
17.

5250

2592

zsidó

szék. Fülöp Etta 
szalon, Péterfia u.

Cim a
5246

felve-

Tanulót 
füszerüzletembe felveszek.
Vadászy, Meszena 1.

5248

AJANLAT
Franciát

heti három órák tanítására 
levélileg jelentkezhet. — 
Ajánlatok Komlóssy ut 16.

2597
Borbélysegéd

fiatal, szerény igényű, ál­
lást keres vidéken 
csirta utca 23.

500.—
pengővel díjazom 
kereskedelmit
mat nyugdíjas állásba se­
gíti. Megkeresést: „Gondos 
szülő“ jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába 
rek.

Zongorahangolást 
legolcsóbban 

máso-
2579

is. Pa-
2596

azt, ki 
végzett fia-

ké-
5233

Ta-javítást
kács, Piac utca 77., 
dik udvar.

Faj borok 
termésű édes 
ó és uj iterenként is 
áron. Arany János ut-

magas-

felvéte-
Alföldi

5258

KERESLET

btá!U!rár»át 
veszünk minden mennyiség­
ben. Farkas Gyula Fiai mű­
kertészek, virágüzlet.

Búzát 
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066

Poloskairtást 
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-4! 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

5179
Ebédlők,

magános szekrények, 
összecsukós vas­

előszoba falak, kan- 
facsillárok, ké- 

festmények.

hálók, 
ágyak, 
ágyak, 
deláberek,
pék, művészi
kijátszott hegedűk, gitáron 
és mindenféle ingóságok 
legjutányosabban kapha­
tók Ingóságközvetitőnél.

2522
Füszerkereskedők, 

hentesek figyelmébe! 
vanyitott uborkának, 
nek, zsírnak stb. 
masabb 
edények 
kaphatók 
nél.

Sa- 
'ej- 

lega'kal- 
zománcirozott kő-

legjutányosabban 
Ingóiságközvetitő- 

2523
Bérbe

I és 2 hold 
való földet

veszek 
szetre 
alatt. Varga utca 32.

Keresek 
megvételre szép nagy és jó 
karban levő ebédlő szőnye­
get. Szin nem határoz. — 
Perzsa vagy szmirna sző­
nyeg nem érdekel. Értesí­
téseket kérek Pozsonyi ut 
10. szám alá a délutáni 
órákban leadni. Esetleg — 
postán levélben. 2599

Rézüstöt 
üstházzal megvételre kere­
sek. Baloghné, Péterfia 30.

2587

ELADÁS

kerté- 
város

Eladó
egylovas könnyű kocsi, eke 
talyigával. István ut 15.

84—5

eladó, 
utca ‘

Pianínó
Megtekinthető Sas 

4., udvari bankbejárat 
2480

Keresünk
kőmüvespárt házmester­
nek szoba-konyhás lakás­
ban augusztus elsőre. Me- 
szena öt. 2590

Társ kerestetik
egy nagyszabású. teljesen 
berendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb­
recenben. A közreműködő 
társ legalább 8—10.000 — 
pengő tőkével rendelkez­
zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
utca 2-, II. 9 . 5081

Tejet
bármilyen mennyiségben 
évi kötésre vesz a Köz­
ponti Tejcsarnok, Péterfia 
46. Telefon 282. 130

Tetőjavítási, 
csatornajavitási és csatorna 
tisztítási munkákra ajánla­
tokat kér a reáliskola igaz­
gatósága. Értekezni: min­
dennap d. e. 9—10 óra kö­
zött az igazgatói irodában.

126

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.

FÉRFI INGET, 
ALSÓ NADRÁGOT 

női fehérnemüeket, ágyghu- 
zatokat újonnan készítek 
hozott anyagból. Készítek, 
uj ingelejeket, kézelőket és 
nyakat, használt ingekre, — 
esetleg házhoz is várni me­
gyek. Cim Belényessyné, 
Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Közkedvelt gőzmosoda! 
Kiválószép gallérokat tisz­
tit magas zománc fénnyel 
8 fillérért. Libándi, 
fia 4.. kercsztépület.

Urasági inas 
jó bizonyítvánnyal
keres. Cim a kiadóban.

5243

Péter-
9006

állást

Csapó 
utca 94. szám szép egész 
hálóbutor eladó, asztalspór. 
Cipészmühely. 5239

Három lámpás 
rádió teljes felszereléssel 
és háromszáz négyszögöl ia| behúzva eladó, 
házhely körülkerítve azon­
nal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Ablakráma 
egész nagy és ócskavas el­
adó. Rosenberg, Piac u. 52.

5251

VEGYES
Keveset

használt próbababa

dia 9.

vászon-
Burgon-

2604
Elveszett

kedden délelőtt a 
utca 22. szám alatt 

egy 
okmá-

Eladó 
cséplő garniturnak a

nagyon olcsó árért. —
egy
fele
Vargakert, K. Tóth u. 12.

2584
Eladó

egy kisebb nacionále kassza 
jutányos árért. Értekezni 
Bihary-telep, Diószegi 
14.

ut
2595

Kiadó 
egy suszter üzlet kis 
lékhelyiséggel együtt. 
Bihary-telep, Diószegi 
14.

mel-

ut
2594

Eladó 
házhelyek 350 égyszögölen- 
ként részletfizetésre. —
Bihari utca 9. 2593

Eladó
ház nagy kedvezményes 
feltételek mellett.
Jtert, K. Tóth utca

Varga-
12. sz.

2585
Eladó 

19 Pathé-lemez 
tűvel, hangkarral, 
cserélem egy Phiips hang­
szóróval. Kórház u. 7. Nagy 

5207

gyémánt­
vagy el-

Eladó
faágy rugannyal, éjjeliszek­
rény, lószőrmatrac, kettős 
szekrény, zongoraláda, 
sóteknö, rosttá.
váliné,

Dr.
Király u. 5.,

mo-
Hor-

5245
Perzsa 

majdnem teljesen ujbunda, 
állapotban megbízásból el­
adó. Megtekinteni lehet a 
Havas harisnyaáruházban, 
Bádogos ii. 1. alatt. 5216

Kiadó
Árnádtéren modern egy 
szoba, konyha, speiz, vil­
lanj, vizvezetékes lakás, 
virágos udvar. — Értekezni 
Vojth füszerüzletében, Ar- 
pádtér. 5257

Motorkerékpár
N. J. S. 
olcsón
Délisor 25.

Asztal, 
eladó. TelekiEladó

kovácsmühellyei és Jó 
egy ráf-

ház 
kovács szerszám, 
stáholóval, a stáhológép kü­
lön is eladó. Hajdúböször­
mény, II. kér., Vár utca 22

5125
Villa és házhelyek 

eladók. Széchenyi ut 25-27.
5136

Eladó
nádudvari piac legszebb he­
lyén adómentes, cseréppel 
fedett, félmagasságig ter­
méskőből épitett sarok la­
kóház nagy kerttel, 
mölcsössel.
nag-y üzlethelyiség, 
szoba, konyha, speiz, 
léképületekkel, — bármiféle 
üzletnek, irodának 
más.

gyü-
Atvehető egy 

négy 
mei-

a 
is 

javít

TELEFONOKAT, 
villamosbercndezésekct 
legkomplikáltabbakat 
30 év óta készít —
teljes garancia mellett a 
Földvári Debr. I-ső Elek- 
rotechnikai gyár. Széche­
nyi utca 55. 9008

* Borbélysegéd 
fiatal, másfélévi gyakorlat­
tal állást keres. — Cim: 
Ambrus Gyula, Vörösmarty 
utca 13.

Italmérést
bérbe keres, azonnali átvé­
telre. Szives ajánlatot ké­
rek. Takács. Havan utca 22

133

139
Telet 
minőségben reg­
házhoz szállítva

garantált
gél hétig
1—20 literig eladok. Csapó 
utca 19. 14—94. telefon.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan“ jeligére a 
kiadóba kérem beadni.

_____  2591

16-án, 
Nyugati 
a lómészárszékben 
pénztárca, fontos 
nyokkal. Megtaláló szíves­
kedjék visszaszolgáltatni a 
lómészárszékbe.

Házaktól 
trágyát egész éven 
hordatunk. Farkas 
Fiai niükertészek. 

üj lakbató 
pinceüzletck 
ségekkel 
utca 4.

kiadó.

137

át el- 
Gyula

mellékhelyi-
Thaly K.

2459'

1 szoba 
István 
Kedvező 
Kölcsön 
tár.

ül ház!
konyha, 

utón olcsón
fizetési feltételek.
Segélyzö

verenda. 
eladó.

föpénz-
2481

elmenne 
butorá-

Jobb nő 
gazdasszonynak 
fizetés nélkül, ha 
nak helyt adnának, vidékre
is 15. vagy elsejére. Mike 
Erzsébet Debrecen, Csapó­
kért, Kuruc utca 50. 111

Könyvelő
magyar-né- 
adóügyber' 

elfoglaltság­
keres. —

megren- 
utca

u. 7.
14U

üzlet.

Szé-
9098

928-as, 350 cm3, ’
készpénzért eladó. | a.

ágv

Szalongarnitnra
eladó. Cim a

alkal-
5126

mérlegképes, 
met nyelvben, 
jártas, délelőtti 
ra elhelyezést
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. — 
Cim a kiadóban. 80

Szoboszlói 
gyógyforrásviz
delhettő Boldogfalva 
3. Telefon: 6—58.

Raktárhelyiségek 
azonnal kiadók. Piac 
szám alatt.

Cukrászdának 
különösen alkalmas
továbbá világos pincehelyi­
ség kiadó. Péterfia 46.

145-
CSILLÁRJAIT 

olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyár­
ban. mint bárhol! 
chenyi utca 55.

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár utca 6. szám- 

t levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét át­
vettem, ahol naponta 2-szer 
friss 
fehér 
nyeret 
fogom 
téseket fél kilenc, fél tizen­
két és 3 órakor elfogadok.

130 éves önállóságom alatt 
1 mindenkor igyekeztem a n.

U5 é. közönséget a legnagyobb 
‘ ‘ j megelégedéssel kiszolgál­

ni. Kereskedőknek nagy ár­
engedmény. Szives pártfo­
gást kérve vagyok tiszte­
lettel: Szedler Márton sü­

tőmester. 2602
Hajdúszoboszlón 

bútorozott szoba, fürdőszo­
bával, otthoni fürdésre is 
alkalmas, nyaralásra ház­
tartást is lehet vezetni, — 
kiadó. Antenna és villany 
van rádióhoz. Értekezni 
Késes 28. 688-

Szoboszlói 
gyógyforrásviz megren­
delhető, Boldogfalva utca 3- 
Telefon 6-58. 2588

Enterich 
vizvezeték, csatornázás, 
szivattyuskut és fürdőbe­
rendezési vállalat. Szerelé­
seket, javításokat leg­
olcsóbban készít, részletre 
is. Költtségajánlat díjtalan. 
Péterfia 52. Telefon 10-12.

5223

2603

utca 35.
691

kiadóban.
6925' 

eladók | 
kisebbek, na-|

süteményt, valamint 
és félbarna házike- 
a legolcsóbb árban 
árusítani, privát sfl-

Hordók 
igen olcsón 
gyobbak kaphatók. Hatvan 
utca 22.

Székek eladók, 
márvány asztalok, Kártya­
asztalok. 2 billiárd olcsón 
eladó. Hatvan utca 22.

134

INGATLAN

Eladó 
ház Baross utca 
Értekezni Balogh j 
létébe, Városháza.

Csapó 
utcai részen üzletes ház be­
költözéssel nyolcezeröt­
száz pengőért eladó.
ingatlaniroda, Piac

30.
József üz-

2489

szám.

Egy 
nagy vastag szilfa 
akácfa használatra

Máté
utca 30.

5230

és

Eladó
Lorántffy utca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. — 
Ondódon Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld.

2449
Gyümölcsös - szőlő

1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12. 9901

több 
eladó. 

József kir. herceg u. 42.
A régi 

bánki iskola mellett 26 hold 
föld bérbe kiadó. Érttekez- 
hettni Bánk 106. szám.

5238
Kocsik eladók, 

úri kocsi, használt ló há­
mok, répa- és szecskavágó, 
nagy mázsa olcsón eladók. 
Hatvan utca 22. 132
• Egy
asztalos gyaiupad eladó. - 
Piac utca 77., hátutsó ud­
var. Takács. 2580

Ondód
Vedres dűlőbe négy és fél 
hold föld eladó. Értekezni 
Tímár utca 13. 2576

Eladó
Siófokon fenyvesben gyö­
nyörű nyaraló. Kölcsey ut­
ca 12.5247

Vetőgépek eladók, 
egyes ekék, boronák, méh- 
kaptárak, „Jármok“, hét 
ócska 
csőn 
22.

Jármok“, 
használt szekér ol- 

eladó. Hatvan

Jókai 
31. számú ház

utca
136

négyutca 
szobával, istállóval tízezer­
ötszáz pengőért eladó.

 5232

Fürdőkádak, 
dézsák, kútvedrek, zsíros és 
boros hordók uj és hasz­
nált állapotban, csépléshez 
félfenekü hordók, olcsók, 
kaphatók, mindenfélék Ja­
vítását olcsón és pontosan, 
br. Györffy telepén- — 
Telefon 12-83. Nap u. 4.

2582
Takaréktüzhelyek 

legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2555
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